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líderes de ese partido.
candidato/a de...") expresadas por las personas entrevistadas, así como menciones de nombres concretos de otros/as
D. En la pregunta 20R los porcentajes de "Otras menciones a/l (partido)" incluyen menciones genéricas (del tipo:"el/la

parlamentaria, autonómica y/o nacional.
C. La pregunta 19 contempla a los/as candidatos/as oficiales de los partidos que cuentan con representación

B. En las preguntas 11R, 12R, 13R y 14R se han incorporado los partidos con representación parlamentaria, autonómica 

y/o nacional, y aquéllos cuyas menciones representan el 0,5% o más de las respuestas espontáneas de las personas 

entrevistadas. La variable VOTO+SIMPATÍA (P12a) también tiene ese mismo tratamiento.

mencionadas espontáneamente por las personas entrevistadas.
A. Los/as entrevistadores/as no ofrecen las opciones de respuesta "NO LEER", pero las registran cuando son
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SEXO Y EDAD 
 
 
 



Pregunta 1
Para comenzar, y refiriéndonos a la situación general del País Vasco, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 9,5 9,5 9,6 7,5 10,9 8,6 6,1 9,1 12,7
Buena 49,4 51,0 47,9 64,5 53,8 50,1 45,6 44,8 49,0
Regular 33,3 32,8 33,7 22,7 30,4 34,0 38,8 38,1 29,7
Mala 5,7 5,0 6,4 3,2 3,5 5,8 6,9 6,8 5,6
Muy mala 1,7 1,3 2,0 1,6 1,0 1,0 2,3 0,9 2,4
N.S. 0,4 0,4 0,4 0,5 0,4 0,3 0,2 0,3 0,6
N.C. 0,1 - 0,1 - - 0,3 - - 0,1
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 2
¿Y cómo calificaría Ud. la situación general de España: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 0,1 - 0,2 - - - - - 0,3
Buena 3,6 3,8 3,4 0,4 4,4 3,5 1,7 2,7 5,9
Regular 31,2 34,6 28,0 26,7 30,5 31,6 31,8 29,8 32,7
Mala 39,2 38,5 39,9 44,9 39,7 40,9 40,1 39,7 35,5
Muy mala 25,0 22,3 27,4 27,5 25,4 23,3 26,2 25,8 23,9
N.S. 0,8 0,6 1,0 0,5 - 0,6 0,2 1,3 1,4
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - - - 0,7 0,2
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 3
¿Y cree Ud. que la situación general del País Vasco es ahora mucho mejor, mejor, igual, peor o mucho peor que hace
cuatro años?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mucho mejor 2,9 3,8 2,0 1,0 1,9 3,2 2,0 2,7 4,2
Mejor 29,6 33,2 26,4 31,5 27,1 26,5 27,5 32,4 32,1
igual 38,8 40,5 37,3 38,1 43,6 38,7 37,8 36,2 39,5
Peor 26,1 20,5 31,2 24,5 25,5 30,1 28,9 26,6 21,7
Mucho peor 1,6 1,3 1,9 1,6 1,4 1,3 3,2 1,0 1,2
N.S. 0,9 0,7 1,1 3,3 0,4 0,2 0,5 1,2 1,1
N.C. 0,1 - 0,2 - - - - - 0,3
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
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Pregunta 4
En términos generales, ¿cómo calificaría Ud. la actuación del Gobierno vasco en estos últimos cuatro años: muy buena,
buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 4,8 4,8 4,8 2,0 1,9 2,7 3,1 5,3 8,9
Buena 37,0 37,5 36,5 30,8 31,9 30,3 32,0 37,9 47,9
Regular 45,4 44,9 45,9 56,1 52,4 50,0 49,2 46,9 33,5
Mala 8,9 9,1 8,6 6,5 10,8 11,6 11,1 8,2 5,8
Muy mala 2,4 2,7 2,2 2,3 2,0 4,3 2,6 1,7 1,8
N.S. 1,4 0,9 1,9 2,2 0,9 1,0 2,1 - 2,1
N.C. 0,0 0,1 0,0 - 0,1 0,1 - - 0,1
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 5
¿Y cómo calificaría Ud. la gestión realizada al frente del Gobierno vasco del lehendakari Iñigo Urkullu: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Muy buena 6,5 6,3 6,6 1,5 3,8 3,6 4,6 6,0 12,3
Buena 36,6 36,5 36,6 32,5 25,9 27,7 35,6 39,5 46,6
Regular 41,8 40,9 42,5 48,2 51,2 50,3 43,5 42,5 29,1
Mala 9,2 10,3 8,1 11,3 11,5 12,4 10,3 8,6 5,1
Muy mala 3,1 3,9 2,3 3,5 4,8 3,8 2,8 2,6 2,3
N.S. 2,7 2,0 3,4 3,0 2,8 2,1 2,9 0,7 4,1
N.C. 0,3 0,1 0,5 - - 0,3 0,3 0,2 0,5
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
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Pregunta 6
En su opinión, ¿cuál es el problema más importante que tiene el País Vasco en la actualidad? ¿Y en segundo lugar?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA).

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Primer problema
Paro 61,8 62,4 61,3 30,8 52,0 65,5 74,8 69,2 57,3
Problemas económicos (quejas generales sobre la
situación económica, carestía de la vida, precios, etc.)

5,3 5,3 5,3 10,1 8,7 7,1 5,4 3,3 2,8

Los/as políticos/as en general, los partidos políticos y/o
la política

1,3 1,5 1,2 1,8 1,1 1,9 0,7 1,5 1,3

La vivienda 0,4 0,4 0,4 1,0 0,3 0,7 0,3 0,4 0,1
Problemas sociales (injusticias sociales, desigualdades,
falta de ayuda, pobreza)

1,7 1,2 2,2 2,1 3,6 1,1 1,0 0,7 2,4

Los recortes 0,6 0,5 0,7 1,0 0,3 1,0 0,6 0,2 0,5
Inmigración 2,1 1,9 2,2 1,0 1,4 2,2 3,0 2,0 2,0
Inseguridad ciudadana 0,2 0,2 0,2 - 0,5 - 0,1 0,3 0,3
Las pensiones 0,4 0,2 0,6 - - - - 0,8 0,9
La corrupción y el fraude 0,6 0,8 0,4 - 0,6 1,3 0,2 0,7 0,4
Educación 0,9 0,9 1,0 5,2 1,2 0,7 0,4 0,4 0,7
Crisis de valores (incomprensión, incomunicación, falta
de moral, mala educación, gamberrismo)

0,3 0,3 0,2 0,5 0,6 0,2 0,2 - 0,3

Sanidad 0,8 0,4 1,2 - - 0,8 0,4 0,2 2,0
Calidad del empleo (precariedad, malas condiciones de
trabajo, bajos salarios, etc.)

2,7 2,7 2,7 1,9 3,3 4,5 3,4 2,4 1,2

Problemas específicos de la juventud 5,3 3,4 7,1 4,6 5,8 3,0 3,7 4,0 8,7
Los nacionalismos 0,8 1,1 0,5 1,8 - 0,3 0,4 0,9 1,4
Falta de autonomía/demanda de independencia 3,3 4,5 2,2 5,3 4,0 3,5 1,7 4,1 3,1
Mala gestión 0,6 0,7 0,5 3,5 0,9 0,6 - 0,8 0,2
Falta de Gobierno central 0,4 0,5 0,3 - 0,6 - 0,7 0,1 0,5
La resolución del conflicto vasco 0,7 1,1 0,3 0,8 0,5 1,0 0,6 0,5 0,6
El acercamiento de los/as presos/as 0,6 0,7 0,5 0,5 0,3 0,8 0,4 0,7 0,8
El euskera/la cultura vasca falta de desarrollo 0,2 0,3 0,1 0,8 0,5 - - 0,1 0,2
La imposición del euskera 0,4 0,3 0,5 2,0 - 0,7 0,1 - 0,4
El terrorismo/ETA 0,1 0,2 0,0 - 0,4 - - 0,3 0,1
El medio ambiente 0,1 0,0 0,2 0,5 0,5 0,2 0,1 - -
Infraestructuras 0,2 0,3 0,1 1,5 0,3 0,1 - - 0,2
Impuestos 0,1 0,1 0,1 - - 0,3 - 0,2 0,1
Otras respuestas 3,0 3,4 2,7 5,5 6,2 0,9 1,3 2,9 3,8
Ninguno 1,6 1,7 1,4 1,2 1,5 0,4 0,2 1,1 3,7
N.S. 3,2 2,8 3,6 15,2 4,6 1,2 0,4 2,1 3,7
N.C. 0,3 0,1 0,4 1,6 0,3 0,1 - 0,2 0,3
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Segundo problema
Paro 8,3 8,7 7,8 10,2 5,8 10,1 8,3 8,4 7,4
Problemas económicos (quejas generales sobre la
situación económica, carestía de la vida, precios, etc.)

6,3 7,6 5,1 3,7 3,6 6,0 9,3 7,0 5,7

Los/as políticos/as en general, los partidos políticos y/o
la política

2,1 2,4 1,9 1,5 1,3 2,6 2,2 1,9 2,5

La vivienda 3,3 2,7 3,9 1,8 4,2 5,8 4,4 0,9 2,5
Problemas sociales (injusticias sociales, desigualdades,
falta de ayuda, pobreza)

4,1 4,3 4,0 1,2 4,7 4,8 4,3 2,8 4,8

Los recortes 1,8 1,3 2,3 0,7 1,8 2,7 2,5 1,8 1,1
Inmigración 3,9 3,4 4,3 0,8 3,0 5,0 5,2 3,7 3,4
Inseguridad ciudadana 0,9 0,7 1,1 - - 0,4 1,8 2,1 0,5
Las pensiones 1,0 0,5 1,4 0,8 0,6 0,2 0,3 1,2 2,2
La corrupción y el fraude 2,3 2,8 1,9 1,0 3,2 2,0 3,9 3,0 1,0
Educación 2,3 1,2 3,3 2,8 3,7 3,2 2,5 0,9 1,6
Crisis de valores (incomprensión, incomunicación, falta
de moral, mala educación, gamberrismo)

0,6 0,5 0,6 0,2 - 0,5 0,4 0,3 1,2

Sanidad 3,4 2,5 4,1 3,2 1,1 4,8 3,0 3,3 3,6
Calidad del empleo (precariedad, malas condiciones de
trabajo, bajos salarios, etc.)

5,1 5,6 4,6 4,4 3,1 4,6 7,8 5,1 4,4

Problemas específicos de la juventud 2,3 2,4 2,3 2,4 2,8 1,6 1,6 2,7 2,9
Los nacionalismos 0,9 1,2 0,6 - 1,8 0,8 0,7 1,1 0,8
Falta de autonomía/demanda de independencia 3,1 4,6 1,6 3,4 4,2 3,5 2,8 4,5 1,6
Mala gestión 0,8 0,9 0,8 0,8 0,7 0,8 1,4 1,2 0,3
Falta de Gobierno central 0,4 0,3 0,5 - 1,5 0,4 0,4 - 0,4
La resolución del conflicto vasco 1,3 1,8 0,9 - 1,6 2,2 1,1 2,0 0,7
El acercamiento de los/as presos/as 0,4 0,4 0,5 0,5 1,2 - 0,2 0,5 0,6
El euskera/la cultura vasca falta de desarrollo 0,1 0,1 0,2 0,5 - 0,2 - 0,2 0,2
La imposición del euskera 0,3 0,1 0,5 - 0,3 0,7 0,5 0,1 0,2
El terrorismo/ETA 0,5 0,7 0,4 - 0,1 0,3 0,3 0,9 1,0
El medio ambiente 0,5 0,7 0,2 0,5 0,8 1,0 0,6 0,2 0,1
Infraestructuras 0,9 0,9 0,9 1,3 1,1 1,1 0,8 1,0 0,5
Impuestos 0,1 0,1 0,2 - 0,1 0,2 - 0,1 0,3
Otras respuestas 5,2 5,8 4,6 3,8 4,9 5,2 5,6 4,3 5,9
Ninguno 1,5 1,3 1,7 1,0 1,9 0,9 1,2 1,4 2,1
N.S. 6,3 6,4 6,2 6,4 5,3 6,0 5,6 7,2 6,8
N.C. 30,0 28,1 31,7 47,0 35,5 22,9 21,6 30,3 33,9
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
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Pregunta 6a
En su opinión, ¿cuál es el problema más importante que tiene el País Vasco en la actualidad? ¿Y en segundo lugar?
(MULTIRRESPUESTA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Paro 70,1 71,1 69,1 41,0 57,8 75,6 83,1 77,6 64,7
Problemas económicos (quejas generales sobre la
situación económica, carestía de la vida, precios, etc.)

11,6 12,9 10,4 13,7 12,3 13,1 14,6 10,3 8,5

Los/as políticos/as en general, los partidos políticos y/o
la política

3,5 3,9 3,1 3,3 2,4 4,5 2,9 3,4 3,8

La vivienda 3,7 3,1 4,3 2,8 4,4 6,5 4,6 1,2 2,6
Problemas sociales (injusticias sociales, desigualdades,
falta de ayuda, pobreza)

5,9 5,5 6,2 3,3 8,4 5,9 5,3 3,5 7,2

Los recortes 2,4 1,7 3,0 1,7 2,1 3,7 3,1 1,9 1,5
Inmigración 5,9 5,3 6,5 1,8 4,4 7,2 8,2 5,7 5,4
Inseguridad ciudadana 1,1 0,9 1,3 - 0,5 0,4 1,9 2,4 0,8
Las pensiones 1,4 0,7 2,0 0,8 0,6 0,2 0,3 2,0 3,1
La corrupción y el fraude 2,9 3,6 2,2 1,0 3,8 3,3 4,1 3,7 1,4
Educación 3,2 2,1 4,3 8,0 4,9 3,9 2,8 1,3 2,4
Crisis de valores (incomprensión, incomunicación, falta
de moral, mala educación, gamberrismo)

0,8 0,9 0,8 0,7 0,6 0,7 0,5 0,3 1,5

Sanidad 4,2 2,9 5,3 3,2 1,1 5,6 3,4 3,5 5,6
Calidad del empleo (precariedad, malas condiciones de
trabajo, bajos salarios, etc.)

7,8 8,3 7,3 6,3 6,4 9,1 11,2 7,5 5,6

Problemas específicos de la juventud 7,6 5,8 9,3 7,1 8,7 4,5 5,3 6,7 11,6
Los nacionalismos 1,7 2,3 1,1 1,8 1,8 1,1 1,1 2,0 2,1
Falta de autonomía/demanda de independencia 6,4 9,1 3,9 8,6 8,2 6,9 4,5 8,6 4,6
Mala gestión 1,5 1,6 1,3 4,3 1,6 1,4 1,4 2,0 0,5
Falta de Gobierno central 0,8 0,8 0,8 - 2,1 0,4 1,1 0,1 0,9
La resolución del conflicto vasco 2,0 2,9 1,1 0,8 2,2 3,2 1,7 2,5 1,3
El acercamiento de los/as presos/as 1,0 1,1 0,9 1,0 1,5 0,8 0,5 1,1 1,4
El euskera/la cultura vasca falta de desarrollo 0,3 0,4 0,3 1,3 0,5 0,2 - 0,3 0,4
La imposición del euskera 0,7 0,4 1,0 2,0 0,3 1,4 0,6 0,1 0,6
El terrorismo/ETA 0,7 0,9 0,5 - 0,5 0,3 0,3 1,2 1,0
El medio ambiente 0,6 0,8 0,4 1,0 1,2 1,1 0,7 0,2 0,1
Infraestructuras 1,1 1,2 1,0 2,8 1,4 1,1 0,8 1,0 0,7
Impuestos 0,2 0,2 0,3 - 0,1 0,4 - 0,3 0,4
Otras respuestas 8,2 9,3 7,2 9,3 11,1 6,1 6,9 7,3 9,7
Ninguno 3,1 3,0 3,1 2,1 3,4 1,2 1,4 2,6 5,8
N.S. 3,2 2,8 3,6 15,2 4,6 1,2 0,4 2,1 3,7
N.C. 0,3 0,1 0,4 1,6 0,3 0,1 - 0,2 0,3
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
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Pregunta 7
Y, en general, ¿qué partido o coalición cree Ud. que puede resolver mejor los problemas del País Vasco? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

EAJ-PNV 34,4 36,5 32,4 23,0 25,3 26,4 33,1 36,7 45,5
PSE-EE 3,2 3,3 3,1 5,3 1,9 2,9 1,1 2,2 5,5
PP 1,0 1,1 0,9 1,0 0,1 0,5 0,3 1,3 1,8
EH Bildu 7,6 8,3 6,9 19,5 14,3 8,7 5,5 6,6 3,3
Podemos (Elkarrekin Podemos) 7,6 8,6 6,6 17,5 12,1 9,6 7,2 6,6 2,9
Ciudadanos 0,3 0,3 0,2 - 0,5 0,2 0,2 0,3 0,3
Otro partido 6,8 7,8 6,0 4,9 4,6 5,7 6,6 10,4 6,9
Ninguno 20,8 20,5 21,2 15,1 21,0 27,8 27,1 19,5 13,9
N.S. 16,0 11,7 19,9 12,4 16,6 14,8 16,4 14,4 18,0
N.C. 2,5 2,1 2,8 1,3 3,8 3,2 2,5 2,0 1,9
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 8
Como Ud. sabe, el próximo 25 de septiembre se celebrarán elecciones autonómicas. ¿Piensa Ud. ir a votar en estas
elecciones al Parlamento vasco con toda seguridad, probablemente vaya, probablemente no vaya o no irá a votar con
toda seguridad?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí, con toda seguridad 71,8 70,1 73,3 67,1 69,2 63,0 69,2 77,1 78,3
Probablemente sí 16,2 17,1 15,3 24,2 20,3 20,7 16,7 12,7 11,3
Probablemente no 4,4 4,8 4,0 6,0 3,2 6,7 5,0 3,8 2,7
No, con toda seguridad 5,6 6,4 4,8 1,9 6,0 6,5 6,3 4,7 5,6
(NO LEER) Aún no lo tiene decidido 2,1 1,5 2,6 0,8 1,3 3,1 2,5 1,6 2,0
N.C. 0,0 0,1 0,0 - - - 0,2 - -
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

SÓLO A QUIENES PIENSAN IR A VOTAR EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DEL PAÍS VASCO DE 2016
(1 o 2 en P8)

(N=2.645)

Pregunta 8a
¿Y tiene ya decidido su voto?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 66,3 69,2 63,7 52,5 56,5 60,9 64,7 67,7 77,2
No 33,4 30,7 35,8 47,5 43,5 39,1 35,0 31,9 22,2
N.C. 0,3 0,1 0,4 - - - 0,3 0,3 0,6
(N) (2.645) (1.261) (1.383) (181) (304) (462) (494) (459) (745)
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SÓLO A QUIENES PIENSAN IR A VOTAR EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DEL PAÍS VASCO DE 2016 Y NO HAN
DECIDIDO AÚN SU VOTO (1 o 2 en P8 y 2 en P8a)

(N=883)

Pregunta 8b
¿Y entre qué partidos u opciones duda Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

EAJ-PNV/PSE-EE 9,1 10,8 7,8 15,0 5,0 6,4 6,4 9,0 15,4
EAJ-PNV/PP 1,3 1,3 1,3 - 1,4 0,2 1,6 1,4 2,6
EAJ-PNV/EH Bildu 8,2 9,8 7,0 5,8 12,7 5,0 9,3 10,1 6,4
EAJ-PNV/Podemos 12,0 13,8 10,6 13,0 14,3 17,9 7,9 13,8 5,9
EAJ-PNV/Ciudadanos 1,1 0,5 1,5 - - 2,7 0,9 1,3 0,6
EAJ-PNV/Otros 0,9 0,6 1,1 - 1,1 1,1 0,5 1,3 1,0
EAJ-PNV/Voto nulo 0,2 0,4 - 1,9 - - - - -
EAJ-PNV/En blanco 0,3 0,2 0,3 - 0,3 0,8 - - 0,3
EAJ-PNV/Abstención 0,4 0,5 0,3 - - - - 0,3 1,9
PSE-EE/PP 1,7 2,1 1,5 2,8 0,7 1,0 1,7 1,4 3,2
PSE-EE/EH Bildu 0,3 0,1 0,5 - 0,7 - 0,9 - 0,3
PSE-EE/Podemos 6,4 6,2 6,6 2,7 4,9 8,5 9,2 7,7 3,5
PSE-EE/Ciudadanos 0,9 0,6 1,1 - 0,3 0,2 2,0 1,3 0,9
PSE-EE/Otros 0,5 1,0 0,2 0,5 0,3 0,2 - 0,3 1,8
PSE-EE/En blanco 0,3 - 0,5 1,1 - - - 1,1 -
PSE-EE/Abstención 0,2 - 0,3 - - - - - 1,0
PP/Podemos 0,0 - 0,1 - - - 0,3 - -
PP/Ciudadanos 1,2 1,9 0,7 2,4 1,5 - 1,6 1,7 0,9
EH Bildu/Podemos 11,2 14,9 8,3 19,7 15,2 12,5 11,1 9,5 3,8
EH Bildu/Otros 0,6 0,4 0,7 1,9 0,3 1,1 0,6 - -
EH Bildu/Voto nulo 0,1 0,1 0,2 1,0 - 0,2 - - -
EH Bildu/En blanco 0,1 - 0,2 - - - 0,6 - -
EH Bildu/Abstención 0,5 0,4 0,6 1,9 - 0,9 0,9 - -
Podemos/Ciudadanos 0,6 1,1 0,2 1,9 - - - 1,4 0,9
Podemos/Otros 2,5 2,9 2,1 4,6 4,0 1,7 4,1 1,6 -
Podemos/En blanco 0,2 0,5 - - - 1,1 - - -
Podemos/Abstención 0,2 0,4 - - 1,2 - - - -
Ciudadanos/Otros 0,2 0,5 - - - 0,5 - 0,7 -
Ciudadanos/Voto nulo 0,0 - 0,1 - - - 0,3 - -
Otros/Voto nulo 0,0 0,1 - - 0,3 - - - -
Otros/En blanco 0,2 - 0,3 - - - - - 1,0
Voto nulo/En blanco 0,3 0,4 0,2 - - 0,8 0,5 - -
En blanco/Abstención 0,3 0,1 0,5 - - 0,5 1,2 - -
Otras respuestas 8,4 6,8 9,7 5,2 4,8 8,9 6,4 12,6 11,0
N.C. 29,4 21,5 35,6 18,8 30,9 27,6 32,1 23,6 37,9
(N) (883) (387) (496) (86) (132) (181) (173) (147) (165)
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Pregunta 9
¿Con qué interés, mucho, bastante, poco o ninguno, está siguiendo Ud. las noticias y temas relacionados con las
próximas elecciones autonómicas?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Mucho interés 15,2 15,5 14,9 14,6 11,4 12,6 14,2 15,2 19,3
Bastante interés 28,4 29,7 27,2 33,7 28,4 23,3 22,1 31,7 33,0
Poco interés 36,9 38,1 35,7 42,5 40,6 40,9 40,9 34,6 29,9
Ningún interés 19,2 16,3 22,0 9,2 19,6 23,3 22,8 18,3 16,9
N.C. 0,3 0,4 0,2 - - - - 0,3 0,9
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 10
A la hora de votar en las próximas elecciones autonómicas, ¿qué será más importante para Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Los temas propios del País Vasco 74,2 73,5 74,8 71,0 77,7 76,7 76,9 75,7 68,9
Los temas generales de España 16,6 16,7 16,5 23,3 15,7 14,4 14,0 13,1 20,7
(NO LEER) Ambos por igual 8,1 8,6 7,6 5,7 6,5 7,5 6,9 10,0 9,3
(NO LEER) Ninguno de los dos 0,6 0,8 0,5 - 0,1 0,7 1,3 0,7 0,5
N.S. 0,4 0,3 0,6 - - 0,7 0,6 0,1 0,6
N.C. 0,1 0,2 0,0 - - - 0,2 0,3 -
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 11R
Y  suponiendo  que  las  elecciones  autonómicas  se  celebrasen  mañana,  ¿a  qué  partido  o  coalición  votaría  Ud.?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

EAJ-PNV 29,8 29,4 30,2 17,5 17,2 23,1 31,1 33,0 39,5
PSE-EE 6,2 6,0 6,4 5,8 2,6 4,7 3,5 6,0 10,7
PP 2,4 2,7 2,2 2,5 0,8 0,8 1,0 2,6 5,0
EH Bildu 12,7 14,0 11,5 22,9 24,6 14,3 10,1 12,4 6,4
Podemos (Elkarrekin Podemos) 13,1 15,4 11,0 23,9 22,6 17,1 14,8 10,6 4,3
Ciudadanos 0,7 0,7 0,7 - 1,2 1,6 0,3 0,9 0,4
Otro partido 0,8 0,9 0,7 3,2 1,1 0,8 1,1 0,3 0,1
Voto nulo 0,8 0,6 0,9 1,5 0,8 1,5 0,6 1,0 0,1
En blanco 2,4 3,2 1,7 4,0 1,9 5,1 2,7 1,8 0,7
No votaría 7,0 7,4 6,6 2,5 7,0 9,8 10,6 5,2 4,8
N.S. 15,1 11,3 18,6 9,8 16,4 15,0 15,9 15,5 15,1
N.C. 9,0 8,3 9,6 6,4 3,7 6,3 8,2 10,6 13,1
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
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Pregunta 12R
En todo caso, ¿por qué partido o formación política siente Ud. más simpatía o cuál considera más cercano a sus propias
ideas? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

EAJ-PNV 27,6 25,7 29,4 15,2 17,0 20,4 27,5 30,9 37,8
PSE-EE 9,3 9,6 9,1 6,4 4,2 6,7 6,6 8,5 16,2
PP 2,8 2,8 2,9 2,8 1,1 0,9 1,2 2,9 5,9
EH Bildu 14,6 16,5 12,9 25,0 27,5 16,2 12,8 14,4 7,2
Podemos (Elkarrekin Podemos) 16,8 20,4 13,5 25,6 22,6 23,8 21,1 14,0 6,5
Ciudadanos 1,4 1,6 1,3 1,5 0,7 2,4 2,0 1,3 0,8
Otro partido 0,9 1,0 0,9 2,3 2,7 0,6 0,9 0,5 0,4
Ninguno 14,0 13,0 14,9 9,9 14,8 18,5 16,8 12,7 10,6
N.S. 7,0 4,7 9,0 4,9 6,0 5,7 5,9 7,6 9,0
N.C. 5,4 4,7 6,1 6,4 3,5 4,8 5,1 7,2 5,6
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 12a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES AUTONÓMICAS DEL PAÍS VASCO DE 2016).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

EAJ-PNV 34,1 32,2 35,9 19,2 19,8 26,5 34,1 37,3 46,7
PSE-EE 8,0 7,9 8,1 6,8 3,6 5,8 5,5 6,9 14,1
PP 3,0 3,2 2,7 2,8 0,9 1,0 1,1 3,2 6,2
EH Bildu 14,4 16,0 13,0 24,4 27,1 16,3 12,6 13,8 7,3
Podemos (Elkarrekin Podemos) 16,0 19,1 13,2 25,8 24,1 22,5 19,7 12,9 5,5
Ciudadanos 1,4 1,4 1,3 0,8 1,5 2,8 1,2 1,7 0,4
Otro partido 1,1 1,2 1,1 3,4 1,5 0,9 1,7 0,7 0,4
Voto nulo 0,8 0,6 0,9 1,5 0,8 1,5 0,6 1,0 0,1
En blanco 2,4 3,2 1,7 4,0 1,9 5,1 2,7 1,8 0,7
Ninguno 8,5 7,4 9,5 1,8 10,7 9,5 10,6 8,0 7,3
N.S. 5,0 3,2 6,6 3,1 4,7 3,3 5,3 5,7 5,9
N.C. 5,3 4,6 6,0 6,4 3,5 4,8 4,9 7,0 5,4
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
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Pregunta 13R
Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones autonómicas del día 25 de
septiembre,  ¿qué  partido  o  coalición  cree  que  va  a  ganar  en  el  País  Vasco?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

EAJ-PNV 74,6 78,9 70,6 68,2 75,9 78,4 79,0 77,0 68,6
PSE-EE 0,9 0,5 1,3 2,7 1,2 0,4 0,4 0,4 1,4
PP 1,3 0,9 1,6 2,7 3,0 0,9 1,2 0,5 0,9
EH Bildu 1,6 1,7 1,5 5,4 2,7 2,2 1,4 0,7 0,6
Podemos (Elkarrekin Podemos) 7,9 9,1 6,7 13,1 8,5 8,3 9,1 7,8 5,2
Ciudadanos 0,1 - 0,1 - - - - 0,2 0,1
Otro partido 0,0 - 0,1 - - - - 0,2 -
Ninguno 0,5 0,3 0,6 - 0,5 0,3 0,6 0,1 0,8
N.S. 12,8 8,3 16,9 8,0 7,7 9,1 8,3 12,3 21,8
N.C. 0,4 0,3 0,6 - 0,6 0,3 - 0,8 0,6
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 14R
¿Y quién le gustaría a Ud. que ganase? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

EAJ-PNV 36,8 35,5 38,0 22,1 21,4 28,2 36,5 40,4 50,4
PSE-EE 6,0 6,2 5,8 6,1 3,1 5,3 3,7 4,9 9,9
PP 2,0 1,9 2,1 2,5 0,4 1,0 0,9 2,4 3,6
EH Bildu 13,4 14,9 12,0 26,4 25,8 15,1 11,3 12,0 6,3
Podemos (Elkarrekin Podemos) 15,0 18,4 11,9 25,1 22,0 20,3 18,7 13,5 4,7
Ciudadanos 0,6 0,7 0,6 0,2 0,9 0,8 0,6 0,8 0,5
Otro partido 0,4 0,4 0,4 1,0 1,3 0,4 0,4 0,2 -
Ninguno 5,9 6,4 5,4 3,6 6,2 8,4 8,2 4,0 4,3
N.S. 14,9 11,4 18,2 7,6 14,3 16,5 16,0 15,6 14,7
N.C. 4,9 4,1 5,7 5,4 4,7 4,1 3,8 6,2 5,4
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 15
¿Le gustaría que tras estas elecciones gobernase en el País Vasco un partido o partidos distintos del que gobierna en la
actualidad o no le gustaría?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí, le gustaría que gobernase un partido o partidos
distintos

50,8 53,7 48,1 66,2 69,6 60,2 50,8 49,5 33,9

No le gustaría que gobernase un partido o partidos
distintos

34,7 33,9 35,4 25,7 20,3 24,1 33,5 36,5 49,4

(NO LEER) Le es indiferente 10,1 9,1 11,1 5,9 8,9 11,5 11,4 9,0 10,5
N.S. 3,4 2,0 4,8 2,2 0,7 3,3 3,2 3,9 4,8
N.C. 1,0 1,4 0,6 - 0,4 0,9 1,1 1,1 1,4
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
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Pregunta 16
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote en las próximas elecciones utilizando para ello una
escala de 0 a 10, donde 0 significa 'con toda seguridad no iré a votar' y 10 significa 'con toda seguridad iré a votar'.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

0 Con toda seguridad no iré a votar 4,8 5,3 4,4 - 3,9 5,5 5,6 5,3 5,0
1 0,9 1,0 0,7 1,3 1,8 0,7 1,8 0,5 0,1
2 1,0 1,3 0,8 0,5 0,9 2,4 1,6 0,3 0,2
3 1,0 1,5 0,6 0,7 0,1 2,7 1,6 0,4 0,3
4 1,1 1,1 1,0 1,8 0,1 1,3 1,3 0,8 1,1
5 4,8 4,0 5,6 4,6 4,4 6,2 5,0 3,9 4,6
6 2,5 3,1 2,0 3,9 3,0 2,4 3,5 1,3 2,1
7 4,2 4,9 3,5 7,8 6,9 4,3 3,5 4,7 2,2
8 9,0 9,6 8,4 10,5 11,9 10,3 8,9 8,9 6,8
9 8,5 9,5 7,6 15,6 10,8 10,5 12,1 5,2 4,1
10 Con toda seguridad iré a votar 61,8 58,5 64,9 53,4 56,1 53,1 55,0 68,6 72,4
N.S. 0,3 0,1 0,4 - - 0,6 - - 0,7
N.C. 0,1 0,1 0,1 - - - - - 0,4
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 8,49 8,35 8,62 8,70 8,47 8,07 8,16 8,70 8,82
Desviación típica 2,69 2,79 2,58 1,93 2,55 2,93 2,93 2,60 2,54
(N) (2.995) (1.442) (1.553) (198) (340) (548) (575) (511) (823)
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Pregunta 17
Ahora me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los partidos que le voy a
mencionar, utilizando para ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que 'con toda seguridad, no lo votaría
nunca' y el 10 significa que 'con toda seguridad, lo votaría siempre'.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

EAJ-PNV
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 17,8 20,5 15,3 21,5 21,5 23,9 19,5 19,0 9,4
1 1,7 2,2 1,2 3,5 1,2 2,2 2,8 1,4 0,6
2 2,9 3,9 1,9 6,6 5,0 3,8 2,4 1,9 1,4
3 4,0 3,8 4,2 6,9 3,0 5,9 3,2 3,3 3,3
4 4,4 5,6 3,2 5,5 3,7 6,6 5,4 3,9 2,5
5 14,6 14,1 15,1 11,6 20,9 14,9 15,2 17,4 10,4
6 7,1 6,9 7,3 8,4 9,4 7,3 7,8 6,3 5,9
7 7,8 8,0 7,6 9,7 11,2 7,4 7,1 6,8 7,3
8 12,0 10,6 13,4 11,8 11,5 11,2 10,9 9,4 15,3
9 5,6 5,3 5,8 8,9 4,3 5,1 5,0 6,0 5,7
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 19,0 16,7 21,2 3,0 6,4 10,3 17,3 22,0 33,2
N.S. 0,8 0,4 1,1 - 0,1 0,5 0,6 0,2 1,8
N.C. 2,4 2,0 2,8 2,6 1,8 1,0 2,8 2,5 3,2
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 5,62 5,24 5,97 4,52 4,78 4,70 5,35 5,67 7,02
Desviación típica 3,51 3,56 3,43 3,27 3,20 3,44 3,54 3,59 3,21
(N) (2.913) (1.412) (1.501) (193) (333) (544) (556) (497) (790)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PSE-EE
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 35,5 37,4 33,7 37,2 47,9 37,7 40,0 37,9 23,9
1 3,5 4,1 2,9 4,0 4,8 5,1 3,9 2,9 1,7
2 5,4 6,3 4,4 6,2 5,3 6,3 5,5 5,9 4,2
3 6,5 7,4 5,7 4,9 8,2 5,5 6,8 7,8 5,9
4 7,4 7,6 7,3 7,8 6,3 7,2 8,0 6,7 8,1
5 14,8 13,9 15,6 16,9 11,6 16,6 13,5 15,2 14,9
6 6,2 5,7 6,6 9,3 4,3 5,6 6,9 6,7 5,7
7 6,1 6,0 6,1 4,1 6,2 6,7 5,1 4,8 7,5
8 4,7 3,7 5,7 2,1 2,1 3,5 3,4 3,9 8,6
9 1,9 1,2 2,5 3,3 0,4 1,2 0,9 1,7 3,4
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 4,7 4,0 5,4 1,0 1,0 2,9 2,2 3,5 10,8
N.S. 0,9 0,4 1,4 0,5 0,1 0,8 0,8 0,3 2,0
N.C. 2,4 2,1 2,8 2,6 1,8 1,0 2,9 2,6 3,2
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 3,30 3,04 3,55 2,98 2,27 2,99 2,80 3,05 4,53
Desviación típica 3,16 3,04 3,25 2,89 2,70 2,97 2,90 3,04 3,43
(N) (2.905) (1.409) (1.496) (192) (333) (542) (554) (496) (789)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 74,7 75,3 74,2 78,1 81,4 78,6 79,9 76,6 63,9
1 3,0 3,9 2,1 1,6 3,7 4,1 2,6 2,5 2,8
2 3,1 3,2 2,9 1,5 3,4 2,7 3,3 2,9 3,5
3 2,4 2,4 2,4 2,2 0,8 2,1 2,0 2,9 3,3
4 2,8 2,6 3,1 2,6 2,2 2,6 1,5 3,9 3,5
5 4,9 4,5 5,2 3,1 3,9 5,3 4,2 3,5 6,6
6 1,2 0,9 1,5 2,3 1,0 0,6 0,8 0,6 2,1
7 1,3 1,4 1,2 3,3 0,6 0,8 0,7 1,6 1,5
8 1,0 0,8 1,2 1,2 0,3 0,6 0,7 0,6 2,0
9 0,6 0,7 0,5 - 0,1 0,2 0,3 0,9 1,3
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 2,2 1,8 2,6 1,5 1,1 0,7 0,4 2,0 5,2
N.S. 0,5 0,5 0,6 - 0,1 0,7 0,6 0,1 0,9
N.C. 2,3 2,1 2,5 2,6 1,4 1,0 2,9 2,0 3,3
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 1,07 0,99 1,14 1,01 0,67 0,77 0,66 0,99 1,77
Desviación típica 2,34 2,24 2,43 2,31 1,80 1,85 1,73 2,26 3,02
(N) (2.922) (1.409) (1.513) (193) (335) (542) (555) (500) (797)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

EH Bildu
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 39,2 38,1 40,2 18,4 24,1 38,4 40,2 42,3 48,3
1 2,5 2,7 2,4 0,7 1,8 3,0 3,5 3,5 1,7
2 3,9 4,6 3,3 6,7 3,6 4,4 4,0 2,5 3,9
3 4,8 5,2 4,3 3,8 4,0 5,1 7,1 3,3 4,4
4 5,3 5,5 5,1 4,9 3,5 5,1 6,1 4,9 5,9
5 10,7 9,3 12,0 9,7 12,0 10,5 11,9 11,3 9,3
6 5,1 5,5 4,7 11,7 7,1 5,0 3,0 5,3 4,0
7 6,0 6,5 5,6 11,6 11,0 8,4 4,7 3,5 3,6
8 6,2 6,4 6,1 9,2 10,3 5,3 5,6 7,8 4,0
9 3,4 3,3 3,5 9,0 6,2 3,0 3,1 3,2 1,6
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 9,2 10,1 8,4 11,7 15,1 9,8 7,4 10,0 6,7
N.S. 1,3 0,7 1,7 - - 1,0 0,5 0,1 3,5
N.C. 2,3 2,0 2,6 2,6 1,4 1,0 2,9 2,3 3,1
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 3,58 3,67 3,50 5,31 5,10 3,64 3,25 3,51 2,74
Desviación típica 3,61 3,64 3,58 3,40 3,64 3,60 3,44 3,69 3,37
(N) (2.899) (1.406) (1.494) (193) (335) (541) (555) (499) (777)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Podemos (Elkarrekin Podemos)
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 30,0 28,7 31,2 10,5 22,0 22,7 27,6 33,4 42,3
1 2,1 2,5 1,8 2,2 1,2 2,8 2,5 1,9 1,9
2 4,3 4,5 4,2 3,2 4,9 3,4 4,4 4,7 4,7
3 4,4 5,0 4,0 3,8 2,6 5,9 3,8 3,8 5,2
4 6,1 6,6 5,6 8,2 4,3 6,0 6,3 5,0 6,9
5 13,8 14,3 13,3 12,5 14,7 16,2 14,2 15,2 10,9
6 6,3 6,4 6,2 7,4 5,9 6,9 6,3 6,3 5,8
7 8,8 8,7 8,9 16,9 13,9 9,0 9,3 7,7 5,1
8 9,6 9,1 10,0 15,0 14,7 10,5 10,4 8,4 5,7
9 4,2 3,7 4,7 8,9 6,4 6,4 3,4 3,3 1,9
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 6,8 8,2 5,4 8,9 7,6 8,4 7,9 7,2 3,9
N.S. 1,3 0,7 1,8 - 0,5 0,8 1,0 0,4 3,0
N.C. 2,3 1,8 2,7 2,6 1,4 1,0 2,8 2,6 2,9
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 4,14 4,21 4,07 5,82 5,02 4,71 4,31 3,92 2,98
Desviación típica 3,44 3,44 3,44 2,98 3,37 3,37 3,44 3,46 3,22
(N) (2.900) (1.410) (1.491) (193) (333) (542) (554) (495) (783)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Ciudadanos
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 61,1 65,5 57,1 63,4 67,5 64,1 64,0 64,2 52,1
1 4,2 4,3 4,0 3,8 4,1 3,9 4,8 4,1 4,1
2 4,8 5,3 4,3 3,8 4,7 5,1 6,4 3,5 4,5
3 5,3 4,8 5,7 9,6 5,7 4,0 3,7 5,0 6,3
4 4,5 3,5 5,5 3,3 2,9 4,4 4,5 4,8 5,4
5 8,3 6,8 9,7 6,9 5,9 8,8 7,1 7,6 10,6
6 2,4 2,1 2,7 2,9 2,0 2,6 1,8 2,9 2,2
7 2,3 2,0 2,7 2,0 3,5 1,9 1,4 1,3 3,5
8 1,9 1,8 2,1 1,0 1,1 1,8 2,1 2,0 2,4
9 0,8 0,3 1,2 0,2 0,3 0,5 0,6 0,6 1,5
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 0,7 0,7 0,7 0,5 0,8 1,0 0,1 0,6 1,1
N.S. 1,3 0,9 1,6 - 0,1 0,8 0,6 0,9 3,0
N.C. 2,4 2,0 2,8 2,6 1,4 1,0 2,9 2,5 3,3
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 1,55 1,32 1,77 1,38 1,29 1,49 1,31 1,42 2,00
Desviación típica 2,45 2,29 2,57 2,23 2,29 2,44 2,22 2,37 2,71
(N) (2.896) (1.404) (1.493) (193) (335) (542) (555) (493) (779)
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Pregunta 18
¿Me podría decir si en las elecciones autonómicas de octubre de 2012, Ud....?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Fue a votar y votó 77,9 77,7 78,2 31,5 75,6 76,6 77,9 85,2 86,4
No tenía edad para votar 3,9 4,6 3,3 59,4 - - - - -
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,2 0,2 0,3 0,5 0,4 0,6 0,2 0,2 -
No fue a votar porque no pudo 5,1 5,0 5,2 5,2 8,3 5,9 4,2 4,8 4,2
Prefirió no votar 9,5 10,2 8,8 2,1 10,8 12,0 14,1 8,4 6,6
No tenía derecho a voto 0,2 0,2 0,2 - 0,7 0,7 0,2 - 0,1
No recuerda 2,9 1,8 3,8 1,3 3,8 4,2 3,3 1,5 2,5
N.C. 0,2 0,1 0,2 - 0,5 - 0,2 - 0,3
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DEL PAÍS VASCO DE 2012
(1 en P18)
(N=2.343)

Pregunta 18aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

EAJ-PNV 36,3 34,9 37,6 19,5 23,3 31,9 36,6 39,5 43,1
EH Bildu 19,8 22,1 17,6 39,3 40,0 24,4 18,2 18,8 9,6
PSE-EE 13,2 12,9 13,6 16,5 6,4 12,3 12,4 12,8 16,8
PP 3,4 3,7 3,2 3,2 1,4 1,9 2,8 3,3 5,6
UPyD 0,2 0,1 0,3 - - - 0,4 0,4 0,3
Otro partido 6,0 6,6 5,4 3,9 7,4 9,9 9,5 5,5 1,4
Voto nulo 0,5 0,3 0,8 2,5 0,8 0,9 - 0,7 0,3
En blanco 1,6 2,2 1,0 - 0,5 2,1 3,1 1,6 0,7
No recuerda 8,3 7,0 9,6 4,5 13,9 9,1 7,9 6,2 7,8
N.C. 10,6 10,1 10,9 10,5 6,3 7,5 9,1 11,1 14,5
(N) (2.343) (1.123) (1.221) (62) (257) (423) (448) (435) (718)
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Pregunta 19
Voy a leerle a continuación una serie de líderes políticos/as del País Vasco. Le agradecería me indicara, con respecto a
cada uno/a de ellos/as, si lo/a conoce y, en tal caso, qué valoración le merece su actuación política. Puntúelos/as de 0 a
10, sabiendo que el 0 significa que lo/a valora muy mal y el 10 que lo/a valora muy bien.

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Alfonso Alonso
0 Muy mal 32,7 37,3 28,3 15,5 29,2 34,6 35,7 41,1 29,6
1 4,0 5,1 3,0 2,2 4,5 4,3 5,4 3,2 3,6
2 8,2 9,7 6,8 4,9 5,9 8,4 9,4 9,2 8,3
3 6,9 7,9 6,0 4,9 3,9 8,1 7,8 8,9 6,2
4 5,5 5,9 5,1 4,4 3,6 4,9 7,0 5,6 5,7
5 7,0 6,2 7,7 6,0 6,7 6,1 6,5 6,0 8,8
6 2,9 2,5 3,3 3,0 1,9 2,5 2,3 3,4 3,8
7 2,3 1,8 2,7 3,4 0,9 1,2 1,3 1,9 4,3
8 1,3 1,4 1,3 0,2 1,1 1,1 0,7 1,2 2,4
9 0,6 0,8 0,5 0,8 - 0,3 0,2 0,4 1,5
10 Muy bien 0,9 0,6 1,2 - - 0,3 0,2 0,7 2,6
No conoce 25,7 18,9 32,1 53,6 41,7 27,6 20,8 15,8 20,9
N.S. 1,0 0,8 1,2 1,0 0,7 0,5 1,2 1,0 1,3
N.C. 0,9 1,0 0,8 - - 0,3 1,4 1,7 1,1
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 2,17 1,96 2,41 2,76 1,77 1,85 1,85 1,89 2,83
Desviación típica 2,54 2,40 2,67 2,57 2,24 2,26 2,18 2,38 2,96
(N) (2.176) (1.147) (1.029) (90) (195) (395) (441) (416) (638)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Idoia Mendia
0 Muy mal 6,9 8,2 5,7 3,0 6,9 8,5 7,2 8,5 5,5
1 2,1 3,2 1,0 2,0 2,8 1,6 2,9 2,5 1,2
2 4,9 5,7 4,2 2,6 3,4 4,4 7,6 6,8 3,5
3 7,3 8,5 6,1 5,8 6,4 9,1 8,2 8,8 5,3
4 10,4 12,6 8,4 3,4 8,6 12,7 11,5 13,0 8,9
5 16,0 17,3 14,8 7,7 11,7 15,9 18,3 17,0 17,6
6 8,8 8,5 9,0 6,8 7,9 7,6 8,8 10,0 9,6
7 5,1 4,3 5,8 5,0 5,3 0,8 5,5 7,1 6,4
8 3,7 3,2 4,1 1,6 1,4 2,6 0,5 2,3 8,8
9 0,9 0,6 1,1 - - 0,4 0,4 0,7 2,2
10 Muy bien 1,1 1,1 1,0 0,5 0,5 0,4 0,6 0,9 2,3
No conoce 30,1 24,6 35,1 60,0 44,6 34,2 24,7 18,2 25,2
N.S. 1,9 1,3 2,5 1,0 0,6 1,6 2,3 2,3 2,4
N.C. 1,0 0,9 1,0 0,5 - 0,2 1,5 1,9 1,1
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 4,35 4,10 4,62 4,43 4,05 3,87 3,99 4,16 5,10
Desviación típica 2,33 2,30 2,34 2,29 2,29 2,15 2,13 2,27 2,45
(N) (2.017) (1.058) (959) (76) (186) (353) (411) (396) (593)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Nicolás de Miguel
0 Muy mal 5,6 8,8 2,6 - 5,5 6,0 6,1 9,3 4,1
1 0,7 1,0 0,4 0,5 0,3 1,7 0,9 0,7 0,2
2 1,5 1,9 1,1 1,3 0,7 1,3 1,1 2,5 1,7
3 1,7 2,3 1,1 1,3 1,3 2,1 1,2 2,4 1,6
4 1,4 1,5 1,3 1,0 1,4 1,0 1,8 1,5 1,3
5 2,7 3,9 1,7 0,7 4,2 2,3 2,9 4,4 1,8
6 0,6 0,9 0,4 0,8 1,2 0,6 0,6 0,8 0,3
7 0,5 0,6 0,3 1,3 0,6 0,7 0,4 0,6 0,1
8 0,1 0,1 0,1 - - 0,1 - 0,3 0,1
9 0,0 0,1 - - - - - 0,2 -
10 Muy bien 0,1 0,0 0,1 - - 0,3 - - 0,1
No conoce 84,0 77,6 90,0 92,4 84,7 83,8 83,5 75,8 87,3
N.S. 0,8 1,0 0,6 0,7 0,1 0,1 1,1 1,2 1,2
N.C. 0,2 0,2 0,2 - - 0,1 0,4 0,3 0,2
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 2,47 2,29 2,84 4,12 2,87 2,36 2,32 2,36 2,37
Desviación típica 2,36 2,35 2,35 2,03 2,45 2,48 2,30 2,40 2,19
(N) (451) (307) (144) (14) (52) (89) (86) (116) (94)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Maddalen Iriarte
0 Muy mal 2,6 3,8 1,5 - 1,8 3,5 3,9 2,1 2,4
1 0,9 1,3 0,5 - 0,3 1,2 0,4 1,1 1,2
2 1,5 2,1 1,0 1,3 0,7 1,8 1,2 2,2 1,6
3 2,0 2,6 1,4 0,5 1,3 2,0 1,6 2,2 2,7
4 2,4 3,0 1,9 2,9 0,9 2,2 3,1 4,3 1,5
5 6,3 7,1 5,6 4,9 10,6 3,8 7,4 6,3 5,8
6 4,9 5,1 4,6 4,3 8,3 5,7 4,3 4,7 3,6
7 3,9 3,3 4,4 4,3 6,5 3,4 3,4 5,1 2,6
8 4,2 3,7 4,6 4,8 4,8 5,3 4,0 4,4 3,2
9 1,7 1,9 1,6 1,3 2,0 1,4 0,7 2,5 2,2
10 Muy bien 2,3 2,2 2,4 2,8 3,3 1,7 2,8 2,6 1,6
No conoce 63,4 59,9 66,6 71,1 58,3 64,0 63,9 57,8 66,3
N.S. 3,4 3,5 3,4 1,9 0,8 3,8 3,3 3,2 4,9
N.C. 0,5 0,5 0,4 - 0,5 0,2 0,1 1,5 0,5
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 5,50 5,09 5,96 6,42 6,10 5,27 5,28 5,55 5,23
Desviación típica 2,70 2,81 2,50 2,09 2,27 2,87 2,80 2,64 2,81
(N) (983) (521) (462) (54) (137) (176) (188) (191) (236)
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Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Iñigo Urkullu
0 Muy mal 4,5 5,4 3,7 3,1 5,2 8,7 4,2 4,8 1,9
1 1,3 1,8 0,9 - 2,0 1,8 1,6 2,0 0,6
2 3,1 3,8 2,4 3,6 4,3 4,3 3,4 3,3 1,2
3 5,3 6,6 4,0 4,4 6,1 7,0 6,3 4,9 3,4
4 8,1 9,8 6,5 11,8 9,3 10,2 9,9 8,2 4,0
5 17,8 17,5 18,1 16,2 23,3 21,7 19,4 18,4 11,9
6 12,8 12,0 13,5 23,2 15,7 15,3 13,0 9,7 9,1
7 13,9 13,7 14,1 19,8 13,2 12,8 14,1 14,8 12,8
8 13,8 13,3 14,3 11,1 9,8 9,0 12,0 15,4 19,7
9 4,8 4,4 5,1 1,0 2,1 2,3 4,9 5,0 8,2
10 Muy bien 9,0 7,6 10,3 0,5 1,6 2,7 5,6 10,0 19,9
No conoce 3,0 1,9 4,0 1,2 4,7 2,3 2,8 0,8 4,7
N.S. 1,5 1,1 1,8 3,7 2,4 1,4 1,4 0,2 1,5
N.C. 1,2 0,9 1,4 0,5 0,3 0,5 1,5 2,5 1,0
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 5,96 5,69 6,21 5,59 5,21 5,03 5,68 6,00 7,15
Desviación típica 2,52 2,57 2,44 1,89 2,23 2,45 2,41 2,60 2,37
(N) (2.838) (1.389) (1.449) (187) (315) (529) (543) (493) (772)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Pilar Zabala
0 Muy mal 3,3 4,1 2,6 0,2 2,3 2,6 3,6 5,7 3,3
1 0,8 1,0 0,5 0,5 0,5 0,6 0,5 1,4 0,8
2 2,0 2,0 1,9 2,1 1,6 1,3 1,7 2,1 2,5
3 3,0 4,1 2,1 0,2 3,1 3,5 2,7 4,5 2,7
4 3,9 5,0 3,0 1,5 2,6 4,2 4,2 5,0 4,1
5 8,4 10,0 7,0 7,1 10,5 7,3 9,8 9,5 7,1
6 4,5 5,6 3,5 3,3 4,9 5,2 4,1 4,3 4,5
7 4,3 4,9 3,7 4,1 6,0 4,7 3,4 4,5 3,8
8 2,8 2,5 3,1 1,2 3,7 2,4 3,7 3,3 2,3
9 0,6 0,5 0,8 0,5 1,1 0,5 0,7 0,3 0,7
10 Muy bien 1,1 1,4 0,7 1,3 0,1 1,1 1,4 1,5 0,8
No conoce 59,7 53,5 65,4 75,7 59,5 62,2 58,4 50,8 60,5
N.S. 4,9 4,7 5,1 1,8 3,3 4,2 4,9 6,0 6,1
N.C. 0,7 0,6 0,7 0,5 0,8 - 0,9 1,2 0,6
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 4,82 4,70 4,98 5,56 5,17 4,96 4,92 4,46 4,66
Desviación típica 2,47 2,45 2,49 2,14 2,21 2,36 2,52 2,63 2,49
(N) (1.046) (595) (451) (44) (124) (185) (206) (214) (273)
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Pregunta 20R
¿Y quién prefiere Ud. que sea lehendakari del País Vasco tras las próximas elecciones autonómicas? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Iñigo Urkullu 36,2 36,4 36,0 22,0 19,7 28,4 33,1 38,7 52,1
Maddalen Iriarte 3,1 3,2 3,0 4,1 4,7 4,3 2,5 3,5 1,6
Idoia Mendia 3,9 4,0 3,8 0,7 2,9 4,0 3,1 3,6 5,7
Alfonso Alonso 2,1 2,5 1,8 1,2 0,8 1,6 0,9 2,6 3,8
Pilar Zabala 7,1 9,0 5,2 8,8 11,9 8,9 8,9 7,1 2,2
Nicolás de Miguel 0,1 0,1 0,1 - 0,1 0,3 0,3 - -
Otro/a 0,2 0,2 0,1 - - 0,1 0,3 0,2 0,2
Otras menciones al PNV 1,4 0,9 1,8 2,8 0,9 0,3 1,0 1,8 1,9
Otras menciones a EH Bildu 10,4 12,7 8,2 14,2 19,7 11,6 8,8 10,8 5,7
Otras menciones al PSE-EE 1,2 1,2 1,1 0,5 0,1 1,1 0,5 1,3 2,1
Otras menciones al PP 0,1 0,1 0,1 0,4 - 0,2 - 0,1 0,1
Otras menciones a Podemos 1,5 1,8 1,3 2,8 3,2 1,7 1,7 1,6 0,4
Otras menciones a Ciudadanos 0,0 0,0 - - - 0,1 - - -
Ninguno/a 7,0 6,3 7,6 6,1 5,8 9,2 11,0 6,5 3,8
N.S. 21,6 17,1 25,7 32,5 27,7 24,7 24,0 16,8 15,6
N.C. 4,2 4,3 4,1 3,8 2,6 3,7 4,0 5,4 4,7
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
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Pregunta 21
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 26 de junio de 2016...?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Fue a votar y votó 81,5 81,3 81,7 78,2 79,1 75,3 81,3 84,7 85,6
No tenía edad para votar 0,4 0,5 0,3 6,1 - - - - -
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,6 0,3 0,8 - 1,6 0,3 0,2 0,8 0,5
No fue a votar porque no pudo 5,4 5,3 5,5 7,0 7,3 6,0 3,9 4,0 5,7
Prefirió no votar 11,7 12,1 11,2 8,0 11,9 17,3 14,3 9,9 7,9
No tenía derecho a voto 0,2 0,2 0,2 0,7 - 0,8 - - -
No recuerda 0,3 0,3 0,2 - - 0,4 0,3 0,5 0,2
N.C. - - - - - - - - -
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016
(1 en P21)
(N=2.452)

Pregunta 21aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

PP 4,8 5,1 4,4 2,6 1,5 2,5 3,6 5,3 8,2
PSE-EE 10,4 9,5 11,2 6,3 3,7 9,7 6,3 10,4 16,9
Podemos (Elkarrekin Podemos) 28,2 31,9 24,9 47,1 49,6 36,9 34,2 25,4 8,8
Ciudadanos 2,8 2,3 3,2 - 4,1 3,4 3,4 2,5 2,2
EAJ-PNV 25,8 25,1 26,3 10,4 13,4 19,1 25,7 27,5 36,7
EH Bildu 11,2 12,5 10,0 15,7 16,9 12,5 11,0 11,1 7,4
Otro partido 1,0 0,5 1,4 1,9 1,9 1,4 1,5 0,6 0,1
Voto nulo 0,6 0,4 0,7 2,7 0,5 0,5 0,1 0,9 0,3
En blanco 1,6 1,8 1,4 1,7 0,5 3,1 2,2 1,7 0,6
No recuerda 2,8 1,4 4,1 2,3 3,1 2,4 1,8 1,7 4,3
N.C. 11,0 9,5 12,3 9,5 4,9 8,5 10,2 12,9 14,4
(N) (2.452) (1.175) (1.276) (155) (269) (416) (468) (433) (712)
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Pregunta 22
Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. Dígame, por
favor, con cuál está Ud. más de acuerdo.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Un Estado con un único Gobierno central sin
autonomías

2,7 2,3 3,0 - 2,1 2,0 1,5 2,8 4,7

Un Estado en el que las comunidades autónomas
tengan menor autonomía que en la actualidad

3,4 4,4 2,6 1,7 1,8 3,5 2,2 3,2 5,4

Un Estado con comunidades autónomas como en la
actualidad

20,4 17,1 23,5 20,4 16,0 22,8 14,7 18,4 25,8

Un Estado en el que las comunidades autónomas
tengan mayor autonomía que en la actualidad

31,4 29,2 33,5 30,3 28,3 31,8 37,0 29,1 30,3

Un Estado en el que se reconociese a las comunidades
autónomas la posibilidad de convertirse en Estados
independientes

38,4 44,7 32,6 47,0 49,8 38,1 41,2 43,7 26,7

N.S. 2,9 1,5 4,1 0,5 1,4 1,8 2,7 1,4 5,7
N.C. 0,8 0,9 0,8 - 0,5 0,1 0,6 1,5 1,3
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 23
¿Con cuál de las siguientes frases se identifica Ud. en mayor medida?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Se siente únicamente español/a 3,7 3,4 4,0 0,7 1,8 1,3 1,6 2,8 8,9
Se siente más español/a que vasco/a 2,1 2,2 2,0 1,0 1,1 2,6 1,5 1,9 3,0
Se siente tan español/a como vasco/a 38,4 38,0 38,7 33,2 31,1 41,9 40,3 39,5 38,2
Se siente más vasco/a que español/a 26,5 26,6 26,4 30,9 29,7 26,7 27,6 23,8 24,7
Se siente únicamente vasco/a 27,1 27,3 26,9 32,5 35,0 24,3 25,9 30,7 23,0
N.S. 1,0 1,0 0,9 1,0 0,5 1,2 1,5 0,4 1,0
N.C. 1,2 1,4 1,0 0,7 0,7 1,9 1,6 0,7 1,2
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 24
¿Se considera Ud. nacionalista vasco/a?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 45,1 45,2 45,1 41,4 46,8 40,9 44,7 46,8 47,5
No 51,9 52,3 51,6 56,7 50,7 56,8 52,8 51,3 47,9
N.S. 1,8 1,1 2,4 2,0 2,3 1,1 1,4 0,8 2,9
N.C. 1,1 1,4 0,8 - 0,3 1,2 1,1 1,2 1,7
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
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Pregunta 25
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala del 1 al 10, en la
que 1 significa izquierda y el 10 derecha, ¿en qué punto se situaría Ud.?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

1 Izquierda 16,8 15,6 18,0 19,0 20,6 16,6 15,3 19,0 14,5
2 10,2 12,3 8,3 22,9 14,3 12,1 10,6 8,9 4,8
3 16,8 19,3 14,5 18,8 24,8 20,4 19,4 17,2 8,5
4 10,7 11,6 10,0 11,7 9,8 12,0 11,5 10,0 9,9
5 25,3 23,1 27,3 18,4 18,9 25,3 27,9 25,5 27,6
6 6,1 6,1 6,1 1,9 4,3 4,4 5,6 6,6 9,0
7 4,5 4,9 4,2 1,6 3,6 4,4 3,6 5,4 5,9
8 2,8 2,5 3,0 2,2 1,7 1,1 1,6 2,2 5,7
9 0,5 0,4 0,6 - - 0,1 0,4 0,3 1,3
10 Derecha 1,5 1,0 1,9 0,8 0,5 0,3 0,7 1,7 3,0
N.S. 2,9 1,7 4,0 1,6 1,5 1,6 1,8 1,7 6,0
N.C. 1,9 1,7 2,1 1,0 - 1,5 1,7 1,4 3,7
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 3,85 3,77 3,93 3,17 3,32 3,58 3,75 3,83 4,54
Desviación típica 2,07 1,98 2,14 1,82 1,85 1,81 1,87 2,10 2,31
(N) (2.863) (1.397) (1.466) (193) (334) (534) (555) (495) (751)

Pregunta 26
En relación con el sentimiento nacionalista, ¿podría decirme, por favor, dónde se colocaría Ud. en una escala de 1 al 10,
en la cual el 1 significa el 'mínimo grado de nacionalismo vasco' y el 10 el 'máximo grado de nacionalismo vasco'?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

1 Mínimo nacionalismo 11,9 12,3 11,5 5,0 6,2 13,2 11,9 14,2 13,7
2 2,7 2,7 2,7 3,1 3,0 2,6 3,5 2,2 2,3
3 5,0 5,5 4,6 4,7 5,0 6,3 6,1 5,1 3,6
4 4,5 4,7 4,3 5,9 5,4 4,4 5,3 6,1 2,3
5 22,1 21,3 22,9 23,6 25,4 24,2 21,2 20,1 20,8
6 9,4 10,8 8,2 16,0 12,5 12,0 9,3 5,9 7,1
7 10,4 10,1 10,7 10,3 10,4 11,6 11,5 11,8 8,1
8 13,4 12,9 13,8 14,8 12,6 11,0 14,1 13,5 14,2
9 4,4 5,0 3,7 9,4 3,7 5,0 4,2 3,2 3,8
10 Máximo nacionalismo 13,1 12,4 13,8 6,5 13,6 8,5 10,7 16,3 17,2
N.S. 2,0 1,2 2,8 0,7 1,9 0,6 1,5 0,6 4,6
N.C. 1,0 1,2 0,9 - 0,1 0,5 0,7 1,2 2,1
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
Media 5,86 5,81 5,90 6,07 6,07 5,54 5,71 5,86 6,03
Desviación típica 2,76 2,76 2,76 2,30 2,49 2,64 2,71 2,91 2,96
(N) (2.915) (1.412) (1.504) (197) (333) (546) (562) (502) (776)
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Pregunta 27
Podría Ud. decirme, ¿cuál es su lengua materna?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Español (castellano) 68,6 68,3 68,9 56,7 57,8 70,1 74,4 69,4 70,4
Euskera 24,2 25,3 23,3 32,4 29,8 21,7 21,0 25,5 23,1
Ambas por igual 5,9 5,4 6,3 9,3 11,9 6,5 3,9 4,2 4,7
Otras lenguas oficiales en España 0,9 0,9 0,9 - 0,4 1,1 0,6 0,7 1,6
Otras lenguas europeas 0,4 0,2 0,5 1,5 0,1 0,6 0,2 0,3 0,2
Otra - - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - - -
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 28
Respecto a su nivel de conocimiento del euskera, ¿podría decirme si...?

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Lo entiende
Sí 70,1 71,1 69,2 97,2 92,1 85,5 68,7 61,0 50,9
No 29,8 28,9 30,7 2,8 7,9 14,5 31,0 39,0 49,0
N.C. 0,1 0,0 0,1 - - - 0,3 - 0,1
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Lo habla con fluidez
Sí 42,9 44,0 41,8 84,3 71,3 51,4 38,0 32,3 25,5
No 57,0 56,0 58,0 15,7 28,7 48,6 61,8 67,4 74,5
N.C. 0,1 - 0,2 - - - 0,3 0,3 -
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Lo lee
Sí 56,3 56,4 56,2 93,1 87,8 73,3 55,7 40,9 33,3
No 43,7 43,6 43,7 6,9 12,2 26,7 44,3 58,8 66,7
N.C. 0,1 - 0,1 - - - - 0,3 -
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

TOTAL Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Lo escribe correctamente
Sí 44,3 45,7 43,0 91,9 84,8 64,1 40,0 27,0 16,9
No 55,4 54,0 56,8 8,1 14,9 35,6 59,3 73,0 83,0
N.C. 0,3 0,4 0,2 - 0,3 0,3 0,7 - 0,2
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
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Pregunta 29a
ESTUDIOS.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sin estudios 3,5 2,4 4,6 - 0,5 0,2 - 1,0 11,8
Primaria 4,7 3,3 6,0 0,2 1,0 0,1 2,6 2,0 13,4
Secundaria 1ª etapa 20,6 16,8 24,2 8,3 5,9 11,2 16,0 26,3 35,5
Secundaria 2ª etapa 13,3 14,2 12,5 48,3 9,3 7,7 12,1 16,4 9,3
FP 25,8 31,1 21,0 18,0 31,7 38,1 36,1 23,1 11,8
Superiores 32,0 32,2 31,7 25,2 51,6 42,8 33,1 30,9 18,2
N.C. 0,1 0,1 0,0 - - - 0,1 0,3 -
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 30
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente ?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Trabaja 50,8 56,1 45,9 24,3 75,1 84,8 78,3 56,4 2,2
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado) 27,1 30,6 23,8 - 0,3 0,9 2,5 24,4 80,4
Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 3,1 0,3 5,8 - - - 0,6 1,7 9,9
En paro y ha trabajado antes 9,0 6,6 11,1 7,9 16,1 12,6 13,2 10,6 0,1
En paro y busca su primer empleo 0,4 0,5 0,4 2,3 1,9 0,2 - 0,3 -
Estudiante 5,1 5,6 4,6 65,6 5,8 0,3 - - 0,1
Trabajo doméstico no remunerado 4,2 0,2 7,8 - 0,9 1,2 5,0 6,2 6,6
Otra situación, ¿cuál? 0,2 0,1 0,3 - - - 0,3 0,1 0,6
N.C. 0,1 0,0 0,2 - - - 0,1 0,3 0,2
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 31
Para finalizar, ¿se considera Ud. de...?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Extrema izquierda 3,3 4,2 2,5 6,1 5,2 3,7 3,1 3,6 1,6
Izquierda 41,6 41,3 41,8 54,2 48,0 45,8 43,0 44,1 30,6
Centro izquierda 18,3 20,7 16,1 17,0 16,2 17,8 19,7 20,7 17,3
Centro 15,4 15,6 15,2 9,0 15,4 14,1 15,6 15,2 17,8
Centro derecha 6,3 7,4 5,3 4,4 3,8 5,2 4,5 5,7 10,1
Derecha 3,0 2,2 3,7 2,5 1,7 1,5 1,8 1,3 6,5
Extrema derecha 0,2 0,2 0,3 - 0,3 0,4 - 0,2 0,4
(NO LEER) Ninguna 6,6 4,8 8,3 2,6 6,4 8,9 7,0 5,5 6,6
N.S. 3,2 1,8 4,6 3,1 1,5 1,6 2,9 2,1 6,0
N.C. 2,0 1,8 2,2 1,0 1,5 1,0 2,5 1,6 3,0
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
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SÓLO A QUIENES SE CONTACTA A TRAVÉS DE TELÉFONO FIJO
(1 en Tipo)
(N=2.464)

Pregunta 32
¿Tiene Ud. teléfono móvil?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí, una línea 81,1 79,6 82,5 96,7 92,4 84,6 78,4 81,3 73,7
Sí, más de una línea 10,3 13,3 7,7 2,3 5,9 14,2 18,5 8,4 6,6
No 8,3 7,0 9,5 1,1 1,7 0,8 3,1 10,0 19,1
N.C. 0,3 0,2 0,4 - - 0,4 - 0,2 0,6
(N) (2.464) (1.139) (1.325) (148) (248) (434) (483) (433) (718)

SÓLO A QUIENES SE CONTACTA A TRAVÉS DE TELÉFONO MÓVIL
(2 en Tipo)

(N=543)

Pregunta 33
¿Disponen en su vivienda de teléfono fijo?

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Sí 85,4 84,3 86,8 89,6 77,9 76,0 90,7 92,5 90,2
No 14,6 15,7 13,2 10,4 22,1 24,0 9,3 7,5 9,8
N.C. - - - - - - - - -
(N) (543) (307) (236) (50) (92) (118) (93) (78) (113)

Pregunta 34
SEXO DE LA PERSONA ENTREVISTADA.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

Hombre 48,1 100,0 - 51,4 51,9 50,5 49,8 48,6 42,6
Mujer 51,9 - 100,0 48,6 48,1 49,5 50,2 51,4 57,4
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)

Pregunta 35
EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA.

TOTAL

Sexo de la persona
entrevistada Edad de la persona entrevistada

Hombre Mujer De 18 a 24
años

De 25 a 34
años

De 35 a 44
años

De 45 a 54
años

De 55 a 64
años

65 y más
años

De 18 a 24 años 6,6 7,0 6,2 100,0 - - - - -
De 25 a 34 años 11,3 12,2 10,5 - 100,0 - - - -
De 35 a 44 años 18,3 19,3 17,5 - - 100,0 - - -
De 45 a 54 años 19,1 19,8 18,5 - - - 100,0 - -
De 55 a 64 años 17,0 17,2 16,8 - - - - 100,0 -
65 y más años 27,7 24,5 30,6 - - - - - 100,0
(N) (3.007) (1.446) (1.561) (198) (340) (552) (575) (511) (832)
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Pregunta 1
Para comenzar, y refiriéndonos a la situación general del País Vasco, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Muy buena 9,5 7,8 9,6 9,0 14,4 9,4
Buena 49,4 48,1 47,2 50,0 45,8 50,4
Regular 33,3 28,9 34,7 34,2 32,9 32,6
Mala 5,7 12,5 5,2 5,4 5,3 5,4
Muy mala 1,7 1,7 2,6 1,0 1,0 2,0
N.S. 0,4 0,6 0,7 0,3 0,5 0,3
N.C. 0,1 0,3 - 0,1 - -
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 2
¿Y cómo calificaría Ud. la situación general de España: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Muy buena 0,1 - - - - 0,2
Buena 3,6 3,0 2,6 4,4 2,8 3,4
Regular 31,2 28,3 27,4 30,0 29,4 34,2
Mala 39,2 37,4 37,6 40,3 40,8 38,8
Muy mala 25,0 29,7 31,0 24,1 26,4 22,7
N.S. 0,8 1,3 1,0 1,0 - 0,5
N.C. 0,2 0,3 0,4 0,2 0,5 0,0
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 3
¿Y cree Ud. que la situación general del País Vasco es ahora mucho mejor, mejor, igual, peor o mucho peor que hace
cuatro años?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Mucho mejor 2,9 2,3 2,7 2,9 4,2 2,8
Mejor 29,6 23,3 26,1 32,2 34,3 28,8
igual 38,8 46,4 39,7 38,0 36,0 38,7
Peor 26,1 22,7 28,6 24,5 23,6 27,2
Mucho peor 1,6 2,9 2,4 1,2 0,8 1,7
N.S. 0,9 2,3 0,3 1,1 1,0 0,7
N.C. 0,1 - 0,2 0,2 - -
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
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Pregunta 4
En términos generales, ¿cómo calificaría Ud. la actuación del Gobierno vasco en estos últimos cuatro años: muy buena,
buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Muy buena 4,8 4,9 5,5 4,3 4,6 5,0
Buena 37,0 36,5 33,6 38,4 37,6 37,0
Regular 45,4 38,9 47,9 43,9 46,1 46,6
Mala 8,9 13,1 9,0 9,9 6,7 7,8
Muy mala 2,4 5,4 3,6 2,1 3,2 1,8
N.S. 1,4 0,9 0,4 1,4 1,8 1,7
N.C. 0,0 0,3 - - - 0,1
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 5
¿Y cómo calificaría Ud. la gestión realizada al frente del Gobierno vasco del lehendakari Iñigo Urkullu: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Muy buena 6,5 6,9 8,1 5,3 8,4 6,5
Buena 36,6 38,6 34,2 38,4 36,0 35,7
Regular 41,8 32,6 42,7 41,9 41,9 42,4
Mala 9,2 9,2 9,1 8,2 11,3 9,6
Muy mala 3,1 9,9 3,6 2,9 0,8 2,5
N.S. 2,7 2,5 1,5 3,0 1,5 3,0
N.C. 0,3 0,3 0,8 0,2 - 0,2
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
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Pregunta 6
En su opinión, ¿cuál es el problema más importante que tiene el País Vasco en la actualidad? ¿Y en segundo lugar?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA).

Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Primer problema
Paro 61,8 59,7 60,0 64,0 52,6 62,3
Problemas económicos (quejas generales sobre la situación económica,
carestía de la vida, precios, etc.)

5,3 8,1 5,3 5,1 4,3 5,3

Los/as políticos/as en general, los partidos políticos y/o la política 1,3 0,3 1,5 0,9 3,7 1,4
La vivienda 0,4 - 0,7 0,5 - 0,2
Problemas sociales (injusticias sociales, desigualdades, falta de ayuda,
pobreza)

1,7 2,6 1,6 1,2 2,7 1,9

Los recortes 0,6 0,3 1,1 0,5 - 0,6
Inmigración 2,1 2,3 2,0 1,9 1,8 2,3
Inseguridad ciudadana 0,2 - - 0,3 0,8 0,2
Las pensiones 0,4 - - 0,8 0,8 0,2
La corrupción y el fraude 0,6 - 1,3 0,6 1,8 0,1
Educación 0,9 1,4 0,7 0,8 2,2 0,9
Crisis de valores (incomprensión, incomunicación, falta de moral, mala
educación, gamberrismo)

0,3 0,3 0,6 0,2 - 0,2

Sanidad 0,8 0,6 0,7 0,5 - 1,2
Calidad del empleo (precariedad, malas condiciones de trabajo, bajos
salarios, etc.)

2,7 3,9 2,6 2,6 4,5 2,4

Problemas específicos de la juventud 5,3 2,3 6,3 5,4 7,0 5,0
Los nacionalismos 0,8 - 0,7 0,3 - 1,5
Falta de autonomía/demanda de independencia 3,3 6,1 2,3 3,8 5,1 2,6
Mala gestión 0,6 0,3 1,2 0,5 0,8 0,6
Falta de Gobierno central 0,4 0,3 0,7 0,3 0,8 0,3
La resolución del conflicto vasco 0,7 1,4 0,8 0,4 0,8 0,7
El acercamiento de los/as presos/as 0,6 - 0,6 0,8 0,8 0,5
El euskera/la cultura vasca falta de desarrollo 0,2 0,3 0,4 0,2 - 0,2
La imposición del euskera 0,4 0,3 - 0,5 0,8 0,4
El terrorismo/ETA 0,1 - - 0,1 - 0,2
El medio ambiente 0,1 - 0,4 0,1 - 0,1
Infraestructuras 0,2 1,3 - 0,2 0,8 0,0
Impuestos 0,1 0,3 - 0,1 - 0,2
Otras respuestas 3,0 0,6 2,5 2,5 3,7 3,9
Ninguno 1,6 2,2 1,1 1,6 1,8 1,6
N.S. 3,2 4,0 4,1 3,2 2,3 3,0
N.C. 0,3 1,1 0,7 0,1 - 0,2
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
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Tamaño de municipio

TOTAL
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Segundo problema
Paro 8,3 5,0 9,1 7,4 8,5 9,0
Problemas económicos (quejas generales sobre la situación económica,
carestía de la vida, precios, etc.)

6,3 8,6 5,6 5,6 13,9 5,6

Los/as políticos/as en general, los partidos políticos y/o la política 2,1 2,3 2,2 2,2 2,2 2,0
La vivienda 3,3 0,7 2,6 3,0 5,1 3,9
Problemas sociales (injusticias sociales, desigualdades, falta de ayuda,
pobreza)

4,1 4,4 3,0 4,0 1,8 4,9

Los recortes 1,8 2,0 2,1 1,3 1,0 2,2
Inmigración 3,9 2,6 4,8 3,8 3,8 3,7
Inseguridad ciudadana 0,9 - 0,6 1,0 1,5 0,9
Las pensiones 1,0 0,3 0,5 0,8 - 1,6
La corrupción y el fraude 2,3 3,1 3,1 2,0 0,8 2,5
Educación 2,3 3,9 1,9 2,5 1,3 2,1
Crisis de valores (incomprensión, incomunicación, falta de moral, mala
educación, gamberrismo)

0,6 0,3 1,0 0,3 - 0,7

Sanidad 3,4 1,5 2,1 3,9 2,5 3,7
Calidad del empleo (precariedad, malas condiciones de trabajo, bajos
salarios, etc.)

5,1 3,4 5,6 5,3 5,5 4,8

Problemas específicos de la juventud 2,3 2,6 2,2 2,4 1,5 2,4
Los nacionalismos 0,9 1,4 1,0 0,3 0,8 1,3
Falta de autonomía/demanda de independencia 3,1 5,8 2,3 3,4 2,2 2,9
Mala gestión 0,8 2,3 1,2 0,9 0,5 0,5
Falta de Gobierno central 0,4 0,6 0,8 0,3 - 0,4
La resolución del conflicto vasco 1,3 1,3 1,8 1,2 4,6 0,7
El acercamiento de los/as presos/as 0,4 2,0 0,6 0,6 - 0,2
El euskera/la cultura vasca falta de desarrollo 0,1 - - 0,4 - -
La imposición del euskera 0,3 0,3 0,3 0,3 - 0,4
El terrorismo/ETA 0,5 - 0,6 0,5 0,5 0,6
El medio ambiente 0,5 1,0 0,4 0,5 - 0,5
Infraestructuras 0,9 0,3 1,2 0,5 2,2 0,9
Impuestos 0,1 - - 0,2 - 0,2
Otras respuestas 5,2 6,8 3,6 3,7 7,1 6,4
Ninguno 1,5 0,3 0,8 1,7 - 1,9
N.S. 6,3 6,9 6,0 7,4 6,8 5,4
N.C. 30,0 30,2 32,9 32,4 25,8 27,5
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
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Pregunta 6a
En su opinión, ¿cuál es el problema más importante que tiene el País Vasco en la actualidad? ¿Y en segundo lugar?
(MULTIRRESPUESTA).

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Paro 70,1 64,7 69,1 71,4 61,0 71,4
Problemas económicos (quejas generales sobre la situación económica,
carestía de la vida, precios, etc.)

11,6 16,8 10,9 10,7 18,2 10,9

Los/as políticos/as en general, los partidos políticos y/o la política 3,5 2,6 3,7 3,2 5,8 3,4
La vivienda 3,7 0,7 3,2 3,6 5,1 4,1
Problemas sociales (injusticias sociales, desigualdades, falta de ayuda,
pobreza)

5,9 7,0 4,7 5,3 4,5 6,9

Los recortes 2,4 2,3 3,2 1,8 1,0 2,8
Inmigración 5,9 4,9 6,9 5,8 5,7 5,9
Inseguridad ciudadana 1,1 - 0,6 1,3 2,3 1,1
Las pensiones 1,4 0,3 0,5 1,6 0,8 1,8
La corrupción y el fraude 2,9 3,1 4,4 2,6 2,7 2,6
Educación 3,2 5,3 2,6 3,3 3,5 3,0
Crisis de valores (incomprensión, incomunicación, falta de moral, mala
educación, gamberrismo)

0,8 0,6 1,6 0,5 - 0,9

Sanidad 4,2 2,1 2,8 4,4 2,5 5,0
Calidad del empleo (precariedad, malas condiciones de trabajo, bajos
salarios, etc.)

7,8 7,3 8,2 7,9 10,0 7,2

Problemas específicos de la juventud 7,6 4,9 8,5 7,8 8,5 7,4
Los nacionalismos 1,7 1,4 1,7 0,6 0,8 2,8
Falta de autonomía/demanda de independencia 6,4 11,9 4,5 7,2 7,3 5,5
Mala gestión 1,5 2,6 2,3 1,4 1,3 1,1
Falta de Gobierno central 0,8 0,9 1,5 0,6 0,8 0,7
La resolución del conflicto vasco 2,0 2,7 2,6 1,6 5,4 1,5
El acercamiento de los/as presos/as 1,0 2,0 1,2 1,4 0,8 0,6
El euskera/la cultura vasca falta de desarrollo 0,3 0,3 0,4 0,6 - 0,2
La imposición del euskera 0,7 0,6 0,3 0,8 0,8 0,8
El terrorismo/ETA 0,7 - 0,6 0,6 0,5 0,8
El medio ambiente 0,6 1,0 0,8 0,6 - 0,6
Infraestructuras 1,1 1,6 1,2 0,7 3,0 0,9
Impuestos 0,2 0,3 - 0,3 - 0,4
Otras respuestas 8,2 7,4 6,1 6,2 10,8 10,3
Ninguno 3,1 2,5 1,9 3,3 1,8 3,5
N.S. 3,2 4,0 4,1 3,2 2,3 3,0
N.C. 0,3 1,1 0,7 0,1 - 0,2
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
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Pregunta 7
Y, en general, ¿qué partido o coalición cree Ud. que puede resolver mejor los problemas del País Vasco? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA).

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
EAJ-PNV 34,4 31,6 35,0 33,5 40,1 34,4
PSE-EE 3,2 1,3 2,7 2,6 3,2 4,1
PP 1,0 0,6 0,3 0,5 0,5 1,7
EH Bildu 7,6 17,0 6,7 9,0 5,3 5,9
Podemos (Elkarrekin Podemos) 7,6 6,9 6,8 7,7 5,5 8,2
Ciudadanos 0,3 0,3 - 0,2 - 0,4
Otro partido 6,8 6,1 5,0 6,1 9,4 7,8
Ninguno 20,8 19,7 20,1 22,9 20,7 19,5
N.S. 16,0 15,4 19,9 14,9 14,6 15,7
N.C. 2,5 1,1 3,5 2,6 0,8 2,4
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 8
Como Ud. sabe, el próximo 25 de septiembre se celebrarán elecciones autonómicas. ¿Piensa Ud. ir a votar en estas
elecciones al Parlamento vasco con toda seguridad, probablemente vaya, probablemente no vaya o no irá a votar con
toda seguridad?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Sí, con toda seguridad 71,8 73,5 70,1 70,0 76,8 72,9
Probablemente sí 16,2 16,2 18,3 16,9 10,0 15,7
Probablemente no 4,4 3,9 4,2 4,9 2,8 4,2
No, con toda seguridad 5,6 4,0 5,2 5,4 7,3 5,8
(NO LEER) Aún no lo tiene decidido 2,1 2,4 2,2 2,8 2,5 1,4
N.C. 0,0 - - - 0,5 0,0
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

SÓLO A QUIENES PIENSAN IR A VOTAR EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DEL PAÍS VASCO DE 2016
(1 o 2 en P8)

(N=2.645)

Pregunta 8a
¿Y tiene ya decidido su voto?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Sí 66,3 78,1 66,6 65,1 71,7 65,0
No 33,4 21,9 33,4 34,5 26,4 35,0
N.C. 0,3 - - 0,4 1,9 0,1
(N) (2.645) (131) (385) (890) (167) (1.071)
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SÓLO A QUIENES PIENSAN IR A VOTAR EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DEL PAÍS VASCO DE 2016 Y NO HAN
DECIDIDO AÚN SU VOTO (1 o 2 en P8 y 2 en P8a)

(N=883)

Pregunta 8b
¿Y entre qué partidos u opciones duda Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
EAJ-PNV/PSE-EE 9,1 3,4 6,5 8,0 17,4 10,5
EAJ-PNV/PP 1,3 - - 1,1 3,6 1,7
EAJ-PNV/EH Bildu 8,2 8,6 14,1 10,0 9,4 4,5
EAJ-PNV/Podemos 12,0 3,0 14,0 13,0 3,6 12,2
EAJ-PNV/Ciudadanos 1,1 - - 1,5 - 1,3
EAJ-PNV/Otros 0,9 - - 0,8 - 1,4
EAJ-PNV/Voto nulo 0,2 - - - - 0,4
EAJ-PNV/En blanco 0,3 1,5 - 0,3 - 0,2
EAJ-PNV/Abstención 0,4 - - 0,5 - 0,5
PSE-EE/PP 1,7 1,5 0,8 1,5 2,2 2,3
PSE-EE/EH Bildu 0,3 - - 0,1 - 0,7
PSE-EE/Podemos 6,4 4,9 6,9 5,2 5,8 7,5
PSE-EE/Ciudadanos 0,9 - - 0,5 2,2 1,3
PSE-EE/Otros 0,5 - 1,2 - - 0,8
PSE-EE/En blanco 0,3 - 0,8 - - 0,4
PSE-EE/Abstención 0,2 - - 0,5 - -
PP/Podemos 0,0 - - - - 0,1
PP/Ciudadanos 1,2 - 1,5 1,4 - 1,3
EH Bildu/Podemos 11,2 28,2 13,8 8,9 7,2 11,4
EH Bildu/Otros 0,6 3,4 1,2 0,3 - 0,4
EH Bildu/Voto nulo 0,1 - - 0,1 - 0,2
EH Bildu/En blanco 0,1 - 0,8 - - -
EH Bildu/Abstención 0,5 - 2,5 0,5 - -
Podemos/Ciudadanos 0,6 - - 0,3 3,6 0,7
Podemos/Otros 2,5 4,9 0,8 2,4 2,2 2,9
Podemos/En blanco 0,2 - 0,8 - - 0,3
Podemos/Abstención 0,2 - - 0,5 - -
Ciudadanos/Otros 0,2 - - - 4,4 -
Ciudadanos/Voto nulo 0,0 - - - - 0,1
Otros/Voto nulo 0,0 - 0,3 - - -
Otros/En blanco 0,2 - - - - 0,4
Voto nulo/En blanco 0,3 - 0,3 - - 0,5
En blanco/Abstención 0,3 - 0,3 0,8 - -
Otras respuestas 8,4 8,6 3,9 9,0 8,8 9,5
N.C. 29,4 31,9 29,7 32,6 29,7 26,5
(N) (883) (29) (128) (307) (44) (375)
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Pregunta 9
¿Con qué interés, mucho, bastante, poco o ninguno, está siguiendo Ud. las noticias y temas relacionados con las
próximas elecciones autonómicas?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Mucho interés 15,2 13,4 17,2 16,4 18,1 13,2
Bastante interés 28,4 29,7 28,1 25,0 35,3 30,2
Poco interés 36,9 33,8 34,8 39,0 28,5 37,5
Ningún interés 19,2 22,7 20,0 19,3 17,3 18,8
N.C. 0,3 0,3 - 0,3 0,8 0,3
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 10
A la hora de votar en las próximas elecciones autonómicas, ¿qué será más importante para Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Los temas propios del País Vasco 74,2 79,4 78,6 75,6 76,2 70,4
Los temas generales de España 16,6 10,7 12,5 15,9 13,3 19,9
(NO LEER) Ambos por igual 8,1 8,3 7,7 7,6 9,5 8,4
(NO LEER) Ninguno de los dos 0,6 1,6 0,7 0,3 0,5 0,8
N.S. 0,4 - 0,5 0,6 - 0,4
N.C. 0,1 - - - 0,5 0,2
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 11R
Y  suponiendo  que  las  elecciones  autonómicas  se  celebrasen  mañana,  ¿a  qué  partido  o  coalición  votaría  Ud.?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
EAJ-PNV 29,8 33,4 31,2 29,7 31,5 28,7
PSE-EE 6,2 1,5 5,5 6,2 7,5 6,8
PP 2,4 0,9 1,0 0,7 2,2 4,6
EH Bildu 12,7 26,3 14,6 14,3 7,8 9,8
Podemos (Elkarrekin Podemos) 13,1 10,0 12,8 14,0 11,2 13,1
Ciudadanos 0,7 - - 0,5 1,8 1,1
Otro partido 0,8 1,8 1,0 0,6 1,3 0,7
Voto nulo 0,8 2,5 0,9 0,2 1,6 0,9
En blanco 2,4 1,6 1,1 2,6 3,7 2,7
No votaría 7,0 6,3 7,5 6,9 7,3 6,9
N.S. 15,1 9,3 15,0 15,8 12,6 15,7
N.C. 9,0 6,5 9,5 8,5 11,5 9,1
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
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Pregunta 12R
En todo caso, ¿por qué partido o formación política siente Ud. más simpatía o cuál considera más cercano a sus propias
ideas? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
EAJ-PNV 27,6 31,4 30,5 26,6 30,2 26,6
PSE-EE 9,3 3,1 7,2 8,7 11,3 11,0
PP 2,8 0,6 0,7 1,5 3,2 5,0
EH Bildu 14,6 29,1 17,6 15,4 13,2 11,4
Podemos (Elkarrekin Podemos) 16,8 14,5 14,8 17,4 15,2 17,6
Ciudadanos 1,4 0,3 0,4 1,4 1,8 2,0
Otro partido 0,9 0,3 0,7 1,1 - 1,1
Ninguno 14,0 12,7 14,6 15,7 13,2 12,6
N.S. 7,0 5,7 8,0 6,9 7,5 6,7
N.C. 5,4 2,3 5,5 5,3 4,5 6,1
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 12a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES AUTONÓMICAS DEL PAÍS VASCO DE 2016).

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
EAJ-PNV 34,1 36,1 34,3 34,1 38,6 33,1
PSE-EE 8,0 2,8 7,0 7,7 10,3 8,9
PP 3,0 0,9 1,0 1,2 2,7 5,4
EH Bildu 14,4 29,0 17,0 15,4 10,3 11,5
Podemos (Elkarrekin Podemos) 16,0 11,2 16,6 16,9 13,5 16,0
Ciudadanos 1,4 - - 1,0 2,3 2,2
Otro partido 1,1 2,0 1,7 0,7 1,3 1,2
Voto nulo 0,8 2,5 0,9 0,2 1,6 0,9
En blanco 2,4 1,6 1,1 2,6 3,7 2,7
Ninguno 8,5 7,0 10,7 9,2 6,7 7,5
N.S. 5,0 4,6 4,5 5,8 4,5 4,5
N.C. 5,3 2,3 5,3 5,2 4,5 5,9
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
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Pregunta 13R
Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones autonómicas del día 25 de
septiembre,  ¿qué  partido  o  coalición  cree  que  va  a  ganar  en  el  País  Vasco?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
EAJ-PNV 74,6 71,2 71,6 76,7 76,3 74,0
PSE-EE 0,9 1,0 0,4 0,8 1,8 1,1
PP 1,3 2,3 1,6 0,8 0,5 1,5
EH Bildu 1,6 3,7 2,2 2,0 1,0 0,9
Podemos (Elkarrekin Podemos) 7,9 6,1 9,3 7,0 6,2 8,6
Ciudadanos 0,1 - - 0,1 - 0,1
Otro partido 0,0 - - - - 0,1
Ninguno 0,5 1,1 0,4 0,3 0,5 0,6
N.S. 12,8 14,5 14,6 11,5 13,6 12,8
N.C. 0,4 - - 0,9 - 0,3
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 14R
¿Y quién le gustaría a Ud. que ganase? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
EAJ-PNV 36,8 37,6 36,0 35,6 40,3 37,5
PSE-EE 6,0 1,2 4,1 5,7 8,2 7,2
PP 2,0 0,6 0,7 0,9 2,3 3,5
EH Bildu 13,4 25,7 16,5 14,0 9,6 10,8
Podemos (Elkarrekin Podemos) 15,0 10,6 16,2 15,3 12,3 15,3
Ciudadanos 0,6 0,3 - 0,6 - 1,1
Otro partido 0,4 0,7 - 0,6 - 0,4
Ninguno 5,9 6,2 7,8 6,6 8,5 4,2
N.S. 14,9 14,5 14,5 15,0 14,5 15,2
N.C. 4,9 2,6 4,1 5,9 4,3 4,8
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 15
¿Le gustaría que tras estas elecciones gobernase en el País Vasco un partido o partidos distintos del que gobierna en la
actualidad o no le gustaría?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Sí, le gustaría que gobernase un partido o partidos distintos 50,8 57,7 51,7 49,3 44,7 51,8
No le gustaría que gobernase un partido o partidos distintos 34,7 34,1 34,2 33,2 38,3 35,7
(NO LEER) Le es indiferente 10,1 6,2 9,4 12,4 10,9 8,8
N.S. 3,4 2,0 4,0 3,9 4,4 2,8
N.C. 1,0 - 0,7 1,2 1,8 0,9
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
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Pregunta 16
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote en las próximas elecciones utilizando para ello una
escala de 0 a 10, donde 0 significa 'con toda seguridad no iré a votar' y 10 significa 'con toda seguridad iré a votar'.

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
0 Con toda seguridad no iré a votar 4,8 2,5 5,2 4,5 5,5 5,1
1 0,9 0,3 0,7 0,8 2,3 0,8
2 1,0 1,3 0,4 0,6 1,3 1,5
3 1,0 2,9 2,0 0,8 - 0,7
4 1,1 0,6 0,8 1,4 - 1,1
5 4,8 5,7 5,5 5,6 4,9 3,8
6 2,5 0,3 3,6 2,3 1,3 2,8
7 4,2 3,5 4,8 4,3 4,5 3,9
8 9,0 8,5 8,4 9,7 6,3 9,1
9 8,5 7,6 8,0 8,5 5,6 9,3
10 Con toda seguridad iré a votar 61,8 66,9 60,2 61,2 67,2 61,4
N.S. 0,3 - 0,4 0,2 1,0 0,3
N.C. 0,1 - - 0,2 - 0,1
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 8,49 8,74 8,38 8,51 8,51 8,48
Desviación típica 2,69 2,41 2,74 2,62 2,88 2,72
(N) (2.995) (146) (433) (1.020) (191) (1.204)
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Pregunta 17
Ahora me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los partidos que le voy a
mencionar, utilizando para ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que 'con toda seguridad, no lo votaría
nunca' y el 10 significa que 'con toda seguridad, lo votaría siempre'.

Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
EAJ-PNV
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 17,8 26,5 15,1 15,8 18,8 19,2
1 1,7 1,7 0,6 2,0 1,6 1,9
2 2,9 2,5 2,7 2,9 2,8 2,9
3 4,0 4,9 3,8 4,0 4,2 3,9
4 4,4 1,2 5,1 4,6 3,5 4,5
5 14,6 17,3 17,2 15,3 12,5 13,1
6 7,1 6,0 7,2 8,1 6,8 6,5
7 7,8 4,0 8,2 9,1 6,6 7,2
8 12,0 5,0 11,5 12,4 15,2 12,2
9 5,6 4,4 7,0 4,8 3,5 6,2
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 19,0 24,3 19,0 17,8 20,7 19,2
N.S. 0,8 0,9 0,4 0,6 1,5 0,8
N.C. 2,4 1,3 2,2 2,7 2,2 2,4
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 5,62 5,11 5,85 5,66 5,65 5,55
Desviación típica 3,51 3,90 3,35 3,39 3,61 3,60
(N) (2.913) (143) (424) (990) (186) (1.169)

Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
PSE-EE
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 35,5 49,2 40,9 34,8 33,9 32,7
1 3,5 3,4 3,4 4,0 4,6 2,9
2 5,4 3,5 7,0 5,6 5,8 4,7
3 6,5 5,3 6,5 6,6 9,2 6,2
4 7,4 7,3 5,6 8,1 6,0 7,8
5 14,8 16,7 14,1 15,1 12,6 14,8
6 6,2 5,7 4,8 6,2 7,6 6,4
7 6,1 1,1 5,4 4,4 5,8 8,4
8 4,7 1,7 4,6 4,8 4,2 5,2
9 1,9 0,7 2,2 1,1 1,0 2,7
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 4,7 2,6 2,9 5,2 5,0 5,2
N.S. 0,9 1,6 0,2 1,3 2,0 0,7
N.C. 2,4 1,3 2,4 2,8 2,2 2,4
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 3,30 2,33 2,90 3,24 3,24 3,62
Desviación típica 3,16 2,79 3,07 3,13 3,12 3,23
(N) (2.905) (142) (424) (983) (185) (1.172)
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Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
PP
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 74,7 78,1 82,8 78,8 72,8 68,3
1 3,0 4,5 3,5 2,2 3,5 3,3
2 3,1 2,5 3,1 2,1 1,8 4,1
3 2,4 1,9 1,0 2,1 3,3 3,1
4 2,8 2,5 1,5 2,7 2,7 3,5
5 4,9 5,8 3,0 4,7 6,0 5,4
6 1,2 - 1,0 0,8 0,5 1,9
7 1,3 - 0,3 0,9 2,2 1,9
8 1,0 2,0 0,7 0,8 0,5 1,3
9 0,6 0,3 - 0,8 - 0,8
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 2,2 0,6 0,6 1,0 3,2 3,9
N.S. 0,5 0,6 0,1 0,6 1,5 0,5
N.C. 2,3 1,3 2,4 2,6 2,2 2,2
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 1,07 0,80 0,54 0,84 1,15 1,46
Desviación típica 2,34 1,94 1,59 2,06 2,45 2,73
(N) (2.922) (144) (424) (992) (186) (1.176)

Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
EH Bildu
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 39,2 33,4 28,7 37,1 43,5 44,8
1 2,5 1,7 2,3 2,5 2,7 2,8
2 3,9 1,9 3,2 3,4 6,1 4,6
3 4,8 1,9 5,6 4,7 5,3 4,8
4 5,3 1,5 6,1 4,7 7,6 5,6
5 10,7 10,4 15,7 11,3 5,3 9,3
6 5,1 5,0 4,8 5,1 5,8 5,0
7 6,0 10,1 7,6 7,5 4,3 4,0
8 6,2 6,9 8,0 7,3 4,1 5,0
9 3,4 6,6 5,1 2,7 4,6 2,8
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 9,2 17,8 10,4 9,6 7,0 7,9
N.S. 1,3 1,7 0,4 1,5 1,5 1,3
N.C. 2,3 1,3 2,0 2,7 2,2 2,3
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 3,58 4,76 4,35 3,76 3,08 3,08
Desviación típica 3,61 4,00 3,54 3,63 3,49 3,50
(N) (2.899) (142) (425) (982) (186) (1.165)
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Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Podemos (Elkarrekin Podemos)
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 30,0 35,4 28,2 27,4 34,1 31,5
1 2,1 6,0 1,3 1,9 1,3 2,2
2 4,3 2,9 5,9 3,6 3,3 4,7
3 4,4 6,0 5,0 3,8 4,3 4,7
4 6,1 4,1 3,6 6,4 10,1 6,4
5 13,8 14,6 17,1 13,8 12,0 12,7
6 6,3 5,4 6,1 6,0 7,0 6,6
7 8,8 7,0 10,3 9,9 9,1 7,5
8 9,6 6,2 8,3 10,9 6,3 9,8
9 4,2 3,9 4,4 5,2 0,5 4,0
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 6,8 6,1 6,6 7,0 8,3 6,5
N.S. 1,3 1,2 1,3 1,3 2,3 1,1
N.C. 2,3 1,3 2,0 2,8 1,3 2,1
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 4,14 3,54 4,22 4,42 3,79 4,00
Desviación típica 3,44 3,42 3,38 3,45 3,40 3,44
(N) (2.900) (143) (420) (982) (186) (1.169)

Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Ciudadanos
0 Con toda seguridad, no lo votaría nunca 61,1 69,2 68,7 62,3 58,1 56,9
1 4,2 6,7 4,3 3,5 2,7 4,6
2 4,8 4,6 4,8 5,1 3,2 4,8
3 5,3 4,2 4,9 5,6 7,5 4,9
4 4,5 2,9 4,4 4,6 5,3 4,6
5 8,3 8,1 6,5 7,8 8,0 9,5
6 2,4 0,7 1,9 2,0 3,2 2,9
7 2,3 0,6 0,9 2,2 1,8 3,2
8 1,9 - 0,3 1,3 3,8 3,0
9 0,8 0,3 - 0,4 1,3 1,3
10 Con toda seguridad, lo votaría siempre 0,7 0,6 0,2 0,7 1,3 0,8
N.S. 1,3 0,9 0,8 1,6 2,0 1,1
N.C. 2,4 1,3 2,3 2,8 1,8 2,4
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 1,55 0,99 1,04 1,44 1,88 1,85
Desviación típica 2,45 1,90 1,90 2,34 2,74 2,67
(N) (2.896) (143) (422) (980) (185) (1.166)
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Pregunta 18
¿Me podría decir si en las elecciones autonómicas de octubre de 2012, Ud....?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Fue a votar y votó 77,9 79,1 80,5 75,9 78,7 78,5
No tenía edad para votar 3,9 4,0 4,7 4,4 3,2 3,3
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,2 - 0,6 0,3 0,5 0,1
No fue a votar porque no pudo 5,1 5,3 3,7 6,0 3,8 5,1
Prefirió no votar 9,5 9,8 7,4 9,7 11,5 9,7
No tenía derecho a voto 0,2 0,3 0,2 - - 0,5
No recuerda 2,9 1,5 2,6 3,5 2,3 2,6
N.C. 0,2 - 0,4 0,3 - 0,1
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DEL PAÍS VASCO DE 2012
(1 en P18)
(N=2.343)

Pregunta 18aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
EAJ-PNV 36,3 39,5 42,9 35,2 38,5 34,1
EH Bildu 19,8 36,0 19,6 22,0 15,8 16,6
PSE-EE 13,2 4,2 9,7 13,6 19,0 14,4
PP 3,4 1,1 1,0 1,6 4,0 6,0
UPyD 0,2 - - - 0,6 0,5
Otro partido 6,0 2,8 3,5 6,3 7,0 6,9
Voto nulo 0,5 1,4 1,2 0,2 - 0,6
En blanco 1,6 1,2 1,9 1,8 1,7 1,2
No recuerda 8,3 4,1 11,0 8,3 4,0 8,6
N.C. 10,6 9,6 9,3 10,9 9,3 11,0
(N) (2.343) (116) (350) (777) (152) (949)
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Pregunta 19
Voy a leerle a continuación una serie de líderes políticos/as del País Vasco. Le agradecería me indicara, con respecto a
cada uno/a de ellos/as, si lo/a conoce y, en tal caso, qué valoración le merece su actuación política. Puntúelos/as de 0 a
10, sabiendo que el 0 significa que lo/a valora muy mal y el 10 que lo/a valora muy bien.

Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Alfonso Alonso
0 Muy mal 32,7 41,9 38,5 31,8 31,7 30,3
1 4,0 1,7 4,4 3,6 4,5 4,4
2 8,2 7,6 6,6 8,1 7,5 9,0
3 6,9 7,4 5,4 5,6 9,6 8,2
4 5,5 3,2 7,4 5,5 4,0 5,2
5 7,0 8,6 5,6 6,3 5,5 8,1
6 2,9 0,9 1,5 2,2 2,3 4,3
7 2,3 1,3 1,1 1,8 2,2 3,3
8 1,3 0,6 0,4 0,8 0,8 2,3
9 0,6 0,3 - 0,3 0,8 1,2
10 Muy bien 0,9 0,9 0,5 0,4 0,5 1,6
No conoce 25,7 24,3 25,7 31,9 28,0 20,4
N.S. 1,0 1,4 1,6 0,9 0,8 0,8
N.C. 0,9 - 1,1 0,7 1,8 1,0
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 2,17 1,69 1,63 1,95 2,02 2,60
Desviación típica 2,54 2,33 2,16 2,35 2,41 2,77
(N) (2.176) (109) (311) (681) (134) (941)

Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Idoia Mendia
0 Muy mal 6,9 10,1 7,2 8,1 6,1 5,5
1 2,1 3,3 1,6 1,7 3,0 2,2
2 4,9 3,3 5,3 4,7 5,6 5,1
3 7,3 11,6 9,0 6,7 7,6 6,6
4 10,4 9,4 9,5 11,5 12,5 9,6
5 16,0 22,6 17,2 15,0 9,3 16,7
6 8,8 7,2 8,0 7,8 12,1 9,5
7 5,1 1,9 3,9 5,4 4,3 5,8
8 3,7 0,9 5,1 3,2 2,8 4,0
9 0,9 1,7 - 0,6 - 1,5
10 Muy bien 1,1 0,6 1,3 1,0 1,8 0,9
No conoce 30,1 25,6 28,3 32,5 31,3 29,0
N.S. 1,9 1,4 1,8 0,9 2,2 2,9
N.C. 1,0 0,3 1,7 0,9 1,3 0,7
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 4,35 3,86 4,30 4,23 4,25 4,54
Desviación típica 2,33 2,24 2,33 2,36 2,36 2,30
(N) (2.017) (106) (297) (673) (126) (815)
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Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Nicolás de Miguel
0 Muy mal 5,6 7,4 7,3 5,3 7,8 4,7
1 0,7 - 0,4 1,0 - 0,8
2 1,5 1,0 1,7 0,9 1,6 2,0
3 1,7 2,3 0,5 2,1 1,0 1,8
4 1,4 1,7 0,8 1,2 2,2 1,6
5 2,7 2,0 2,1 2,8 3,5 2,9
6 0,6 0,7 0,3 0,5 0,5 0,9
7 0,5 - 0,2 0,6 0,5 0,5
8 0,1 1,1 - - 0,5 0,0
9 0,0 - - - - 0,1
10 Muy bien 0,1 - - 0,2 - 0,0
No conoce 84,0 83,5 86,0 84,5 81,6 83,3
N.S. 0,8 0,3 0,2 0,7 0,8 1,2
N.C. 0,2 - 0,4 0,3 - 0,1
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 2,47 2,38 1,68 2,50 2,44 2,70
Desviación típica 2,36 2,60 2,16 2,40 2,51 2,30
(N) (451) (24) (58) (148) (34) (186)

Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Maddalen Iriarte
0 Muy mal 2,6 4,0 2,8 2,5 6,1 1,8
1 0,9 1,9 0,7 0,5 - 1,2
2 1,5 2,5 1,3 1,8 1,3 1,3
3 2,0 0,9 2,3 2,4 0,5 1,9
4 2,4 0,9 2,9 2,8 3,7 1,9
5 6,3 8,0 5,6 7,2 5,0 5,8
6 4,9 5,0 7,4 5,8 6,6 2,8
7 3,9 4,8 3,7 4,2 6,0 3,3
8 4,2 5,6 4,4 5,3 2,3 3,4
9 1,7 6,6 1,9 1,8 0,5 1,2
10 Muy bien 2,3 3,6 2,1 2,7 1,3 2,0
No conoce 63,4 52,7 59,9 59,4 58,3 70,2
N.S. 3,4 3,6 4,5 2,9 7,8 2,8
N.C. 0,5 - 0,5 0,7 0,5 0,3
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 5,50 5,87 5,50 5,63 4,85 5,40
Desviación típica 2,70 3,02 2,62 2,61 2,83 2,74
(N) (983) (64) (152) (380) (64) (322)
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Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Iñigo Urkullu
0 Muy mal 4,5 10,1 4,4 4,7 4,8 3,7
1 1,3 1,7 0,7 1,5 - 1,6
2 3,1 4,0 1,5 2,6 4,3 3,7
3 5,3 4,2 6,7 4,8 3,5 5,6
4 8,1 7,9 9,2 7,4 7,3 8,4
5 17,8 16,2 17,2 19,1 16,1 17,4
6 12,8 15,5 14,6 13,3 10,0 11,8
7 13,9 9,4 10,7 13,8 18,2 15,0
8 13,8 14,4 14,0 14,3 13,6 13,4
9 4,8 3,7 4,8 4,1 1,3 6,0
10 Muy bien 9,0 11,1 10,9 7,9 12,3 8,4
No conoce 3,0 1,2 2,3 3,9 4,0 2,5
N.S. 1,5 0,6 1,7 1,3 3,2 1,4
N.C. 1,2 - 1,4 1,3 1,3 1,1
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 5,96 5,63 6,06 5,91 6,12 5,97
Desviación típica 2,52 2,90 2,51 2,48 2,57 2,50
(N) (2.838) (144) (412) (958) (176) (1.148)

Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Pilar Zabala
0 Muy mal 3,3 2,6 3,4 3,2 2,3 3,6
1 0,8 2,2 0,7 0,7 0,8 0,7
2 2,0 1,7 1,1 2,0 2,2 2,2
3 3,0 4,8 3,9 2,9 2,5 2,7
4 3,9 2,3 2,9 4,5 3,0 4,2
5 8,4 12,8 6,8 9,2 9,1 7,7
6 4,5 5,4 5,4 3,9 3,2 4,7
7 4,3 3,5 6,7 3,9 3,7 3,9
8 2,8 2,2 3,9 3,3 1,0 2,5
9 0,6 0,7 0,6 0,7 1,3 0,5
10 Muy bien 1,1 1,9 1,0 1,2 1,0 0,9
No conoce 59,7 55,5 57,2 58,9 60,2 61,6
N.S. 4,9 4,5 5,7 4,4 9,2 4,4
N.C. 0,7 - 0,8 1,1 0,5 0,3
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 4,82 4,80 5,12 4,86 4,82 4,67
Desviación típica 2,47 2,43 2,49 2,47 2,44 2,47
(N) (1.046) (58) (158) (365) (58) (407)
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Pregunta 20R
¿Y quién prefiere Ud. que sea lehendakari del País Vasco tras las próximas elecciones autonómicas? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Iñigo Urkullu 36,2 35,9 35,2 35,3 36,6 37,4
Maddalen Iriarte 3,1 9,2 3,6 3,5 5,6 1,5
Idoia Mendia 3,9 0,9 2,7 4,4 3,7 4,3
Alfonso Alonso 2,1 0,6 0,7 0,9 1,8 3,9
Pilar Zabala 7,1 6,1 8,4 7,7 6,8 6,3
Nicolás de Miguel 0,1 - - 0,2 - 0,2
Otro/a 0,2 0,3 - 0,3 - 0,1
Otras menciones al PNV 1,4 1,0 1,8 1,1 2,7 1,3
Otras menciones a EH Bildu 10,4 17,6 12,3 11,2 7,8 8,5
Otras menciones al PSE-EE 1,2 - 0,4 1,0 1,3 1,7
Otras menciones al PP 0,1 0,3 - 0,1 - 0,1
Otras menciones a Podemos 1,5 1,0 1,0 1,6 1,3 1,7
Otras menciones a Ciudadanos 0,0 - - - - 0,0
Ninguno/a 7,0 4,7 7,1 7,5 7,6 6,6
N.S. 21,6 18,7 24,0 20,7 20,7 21,9
N.C. 4,2 3,9 2,8 4,6 4,0 4,4
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
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Pregunta 21
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 26 de junio de 2016...?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Fue a votar y votó 81,5 84,1 82,4 80,6 80,0 81,9
No tenía edad para votar 0,4 0,7 0,3 0,6 - 0,3
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,6 - 0,7 0,6 0,5 0,6
No fue a votar porque no pudo 5,4 4,1 5,3 6,0 3,2 5,5
Prefirió no votar 11,7 11,2 11,1 11,9 15,3 11,2
No tenía derecho a voto 0,2 - - 0,2 - 0,3
No recuerda 0,3 - 0,2 0,3 1,0 0,2
N.C. - - - - - -
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016
(1 en P21)
(N=2.452)

Pregunta 21aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
PP 4,8 2,0 1,6 2,2 7,3 8,0
PSE-EE 10,4 4,6 8,6 10,8 7,9 11,8
Podemos (Elkarrekin Podemos) 28,2 17,5 29,0 30,4 27,6 27,6
Ciudadanos 2,8 1,4 1,3 2,4 4,8 3,4
EAJ-PNV 25,8 32,0 30,6 24,7 27,3 23,9
EH Bildu 11,2 26,5 12,2 12,3 6,6 8,7
Otro partido 1,0 0,8 1,5 0,7 1,9 1,0
Voto nulo 0,6 1,3 1,1 - - 0,8
En blanco 1,6 1,5 1,6 1,4 1,7 1,7
No recuerda 2,8 0,7 2,5 3,3 1,9 2,9
N.C. 11,0 11,8 10,1 11,7 13,1 10,2
(N) (2.452) (123) (358) (825) (154) (990)
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Pregunta 22
Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. Dígame, por
favor, con cuál está Ud. más de acuerdo.

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Un Estado con un único Gobierno central sin autonomías 2,7 1,5 1,6 2,5 2,0 3,5
Un Estado en el que las comunidades autónomas tengan menor autonomía
que en la actualidad

3,4 3,2 2,0 3,0 2,7 4,5

Un Estado con comunidades autónomas como en la actualidad 20,4 12,4 14,7 19,7 18,6 24,3
Un Estado en el que las comunidades autónomas tengan mayor autonomía
que en la actualidad

31,4 22,6 32,1 31,7 31,4 32,1

Un Estado en el que se reconociese a las comunidades autónomas la
posibilidad de convertirse en Estados independientes

38,4 52,4 46,7 40,0 39,8 32,1

N.S. 2,9 6,4 2,3 2,6 4,7 2,6
N.C. 0,8 1,4 0,7 0,6 0,8 0,9
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 23
¿Con cuál de las siguientes frases se identifica Ud. en mayor medida?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Se siente únicamente español/a 3,7 1,9 3,3 4,2 1,5 4,0
Se siente más español/a que vasco/a 2,1 0,9 1,0 1,9 2,5 2,8
Se siente tan español/a como vasco/a 38,4 26,2 26,9 35,6 42,3 45,7
Se siente más vasco/a que español/a 26,5 23,6 30,5 26,6 23,4 25,7
Se siente únicamente vasco/a 27,1 45,6 37,3 28,6 28,9 19,7
N.S. 1,0 0,9 1,1 1,1 1,3 0,8
N.C. 1,2 1,0 - 2,0 - 1,3
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 24
¿Se considera Ud. nacionalista vasco/a?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Sí 45,1 62,3 53,9 45,8 46,1 39,2
No 51,9 33,7 44,0 50,6 52,6 58,0
N.S. 1,8 2,8 1,5 2,0 1,3 1,7
N.C. 1,1 1,1 0,7 1,6 - 1,1
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
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Pregunta 25
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala del 1 al 10, en la
que 1 significa izquierda y el 10 derecha, ¿en qué punto se situaría Ud.?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
1 Izquierda 16,8 23,1 17,7 18,5 12,3 15,0
2 10,2 11,8 11,6 9,8 10,6 9,8
3 16,8 17,9 17,4 17,6 14,7 16,1
4 10,7 6,8 12,2 10,6 11,0 10,8
5 25,3 24,5 23,7 24,8 27,9 25,9
6 6,1 4,4 5,5 4,9 6,1 7,6
7 4,5 5,2 3,6 3,6 7,3 5,2
8 2,8 3,5 1,8 2,5 2,7 3,3
9 0,5 - 1,1 0,5 - 0,4
10 Derecha 1,5 0,3 1,0 1,4 2,7 1,6
N.S. 2,9 0,9 2,6 3,5 3,7 2,6
N.C. 1,9 1,7 2,1 2,3 1,0 1,7
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 3,85 3,53 3,69 3,72 4,17 4,01
Desviación típica 2,07 2,05 2,00 2,05 2,11 2,08
(N) (2.863) (142) (415) (965) (184) (1.157)

Pregunta 26
En relación con el sentimiento nacionalista, ¿podría decirme, por favor, dónde se colocaría Ud. en una escala de 1 al 10,
en la cual el 1 significa el 'mínimo grado de nacionalismo vasco' y el 10 el 'máximo grado de nacionalismo vasco'?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
1 Mínimo nacionalismo 11,9 10,7 8,4 11,4 16,1 13,1
2 2,7 1,2 1,6 1,9 2,7 3,9
3 5,0 4,7 5,9 4,3 2,3 5,8
4 4,5 3,6 3,7 4,6 2,5 5,1
5 22,1 16,6 21,0 22,4 21,8 23,0
6 9,4 4,9 10,6 9,0 9,5 9,9
7 10,4 7,9 9,9 10,6 14,1 10,2
8 13,4 19,9 15,4 14,1 9,9 11,7
9 4,4 4,4 5,0 4,9 3,2 3,9
10 Máximo nacionalismo 13,1 22,4 15,7 13,6 14,7 10,4
N.S. 2,0 2,0 1,8 2,0 2,7 2,0
N.C. 1,0 1,7 1,1 1,3 0,5 0,8
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
Media 5,86 6,56 6,25 5,99 5,77 5,53
Desviación típica 2,76 2,92 2,66 2,74 2,90 2,73
(N) (2.915) (141) (423) (991) (187) (1.174)
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Pregunta 27
Podría Ud. decirme, ¿cuál es su lengua materna?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Español (castellano) 68,6 47,6 52,7 63,0 72,1 81,1
Euskera 24,2 44,9 39,4 30,5 17,8 12,0
Ambas por igual 5,9 6,1 7,0 5,6 8,8 5,3
Otras lenguas oficiales en España 0,9 1,1 1,0 0,7 0,5 1,1
Otras lenguas europeas 0,4 0,3 - 0,3 0,8 0,5
Otra - - - - - -
N.C. - - - - - -
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 28
Respecto a su nivel de conocimiento del euskera, ¿podría decirme si...?

Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Lo entiende
Sí 70,1 79,3 81,1 75,3 68,2 60,9
No 29,8 20,7 18,9 24,6 31,8 39,0
N.C. 0,1 - - 0,0 - 0,1
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Lo habla con fluidez
Sí 42,9 61,2 59,6 47,9 37,2 31,2
No 57,0 38,8 40,4 51,9 62,8 68,6
N.C. 0,1 - - 0,2 - 0,1
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Lo lee
Sí 56,3 68,1 68,0 61,4 48,2 47,6
No 43,7 31,9 32,0 38,6 51,8 52,3
N.C. 0,1 - - - - 0,1
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Tamaño de municipio

TOTAL Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Lo escribe correctamente
Sí 44,3 56,0 53,2 49,1 38,9 36,4
No 55,4 42,3 46,5 50,7 61,1 63,3
N.C. 0,3 1,8 0,2 0,2 - 0,3
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
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Pregunta 29a
ESTUDIOS.

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Sin estudios 3,5 4,9 3,1 4,0 2,0 3,3
Primaria 4,7 4,4 6,8 5,3 4,2 3,5
Secundaria 1ª etapa 20,6 16,3 21,8 23,0 13,8 19,7
Secundaria 2ª etapa 13,3 17,5 11,4 12,3 14,1 14,3
FP 25,8 27,4 32,5 25,7 22,9 23,9
Superiores 32,0 29,4 24,3 29,7 43,0 35,1
N.C. 0,1 - - - - 0,2
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 30
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente ?

TOTAL

Tamaño de municipio
Menos o

igual a 2.000
habitantes

2.001 a
10.000

habitantes

10.001 a
50.000

habitantes

50.001 a
100.000

habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Trabaja 50,8 50,1 52,0 55,2 45,2 47,6
Jubilado/a o pensionista (anteriormente ha trabajado) 27,1 32,1 26,7 23,0 29,9 29,6
Pensionista (anteriormente no ha trabajado) 3,1 0,3 3,0 2,7 3,2 3,9
En paro y ha trabajado antes 9,0 7,0 6,6 8,2 13,0 10,0
En paro y busca su primer empleo 0,4 1,1 0,4 0,6 - 0,3
Estudiante 5,1 4,8 6,8 5,3 4,6 4,3
Trabajo doméstico no remunerado 4,2 4,7 4,4 4,3 4,2 3,9
Otra situación, ¿cuál? 0,2 - - 0,5 - 0,1
N.C. 0,1 - - 0,2 - 0,2
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 31
Para finalizar, ¿se considera Ud. de...?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Extrema izquierda 3,3 5,7 1,6 3,8 4,0 3,1
Izquierda 41,6 46,4 49,1 43,6 35,5 37,5
Centro izquierda 18,3 16,5 15,0 16,3 19,6 21,2
Centro 15,4 12,7 13,4 15,3 18,3 16,1
Centro derecha 6,3 5,0 4,6 4,4 8,8 8,2
Derecha 3,0 1,3 2,3 3,0 2,8 3,5
Extrema derecha 0,2 1,4 0,2 0,1 0,5 0,2
(NO LEER) Ninguna 6,6 7,4 6,7 7,6 4,4 6,0
N.S. 3,2 3,7 5,2 3,4 3,8 2,2
N.C. 2,0 - 1,9 2,5 2,3 1,9
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
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SÓLO A QUIENES SE CONTACTA A TRAVÉS DE TELÉFONO FIJO
(1 en Tipo)
(N=2.464)

Pregunta 32
¿Tiene Ud. teléfono móvil?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Sí, una línea 81,1 78,8 75,7 83,7 75,4 82,0
Sí, más de una línea 10,3 13,1 14,1 8,5 17,1 9,0
No 8,3 8,0 10,2 7,3 7,5 8,7
N.C. 0,3 - - 0,6 - 0,3
(N) (2.464) (132) (348) (832) (146) (1.006)

SÓLO A QUIENES SE CONTACTA A TRAVÉS DE TELÉFONO MÓVIL
(2 en Tipo)

(N=543)

Pregunta 33
¿Disponen en su vivienda de teléfono fijo?

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Sí 85,4 71,8 86,3 89,7 81,5 82,7
No 14,6 28,2 13,7 10,3 18,5 17,3
N.C. - - - - - -
(N) (543) (14) (87) (192) (47) (203)

Pregunta 34
SEXO DE LA PERSONA ENTREVISTADA.

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
Hombre 48,1 55,3 50,2 45,9 47,2 48,4
Mujer 51,9 44,7 49,8 54,1 52,8 51,6
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)

Pregunta 35
EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA.

TOTAL

Tamaño de municipio

Menos o igual a
2.000 habitantes

2.001 a 10.000
habitantes

10.001 a 50.000
habitantes

50.001 a 100.000
habitantes

100.001 a
400.000

habitantes
De 18 a 24 años 6,6 5,6 9,0 6,9 6,1 5,6
De 25 a 34 años 11,3 16,9 11,8 11,6 9,9 10,4
De 35 a 44 años 18,3 15,7 19,3 20,2 19,5 16,5
De 45 a 54 años 19,1 19,9 17,5 20,4 14,8 19,2
De 55 a 64 años 17,0 15,1 14,4 16,6 21,4 17,7
65 y más años 27,7 26,7 27,8 24,2 28,2 30,5
(N) (3.007) (146) (435) (1.024) (193) (1.209)
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Pregunta 1
Para comenzar, y refiriéndonos a la situación general del País Vasco, ¿cómo la calificaría Ud.: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Muy buena 9,5 13,8 13,3 11,9 10,1 6,2 9,5 -
Buena 49,4 52,0 45,8 44,0 48,5 50,2 52,7 100,0
Regular 33,3 24,7 30,8 34,1 33,7 34,7 32,8 -
Mala 5,7 5,6 7,1 6,8 5,8 7,0 3,6 -
Muy mala 1,7 3,9 1,8 3,0 1,4 1,4 0,8 -
N.S. 0,4 - 1,1 0,1 0,5 0,5 0,4 -
N.C. 0,1 - - 0,1 - 0,1 0,1 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 2
¿Y cómo calificaría Ud. la situación general de España: muy buena, buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Muy buena 0,1 2,4 - - - - - -
Buena 3,6 12,0 5,6 5,4 2,8 2,3 2,6 -
Regular 31,2 37,3 27,0 26,8 29,7 29,6 35,9 78,5
Mala 39,2 30,1 41,5 39,3 36,7 39,9 40,3 21,5
Muy mala 25,0 15,0 23,7 27,1 30,4 27,6 20,6 -
N.S. 0,8 1,9 2,1 1,4 0,2 0,5 0,5 -
N.C. 0,2 1,3 - 0,1 0,2 0,2 0,1 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 3
¿Y cree Ud. que la situación general del País Vasco es ahora mucho mejor, mejor, igual, peor o mucho peor que hace
cuatro años?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Mucho mejor 2,9 2,4 2,1 2,7 3,3 2,5 3,3 -
Mejor 29,6 20,2 32,4 28,7 32,8 28,5 30,5 21,5
igual 38,8 39,2 40,0 39,0 36,1 36,6 41,3 78,5
Peor 26,1 33,2 20,0 25,5 24,3 30,4 23,8 -
Mucho peor 1,6 1,5 2,5 3,1 1,1 1,7 0,7 -
N.S. 0,9 3,4 1,8 1,1 2,1 0,3 0,3 -
N.C. 0,1 - 1,1 - 0,2 - - -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
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Pregunta 4
En términos generales, ¿cómo calificaría Ud. la actuación del Gobierno vasco en estos últimos cuatro años: muy buena,
buena, regular, mala o muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Muy buena 4,8 9,8 10,9 6,0 5,0 2,5 4,4 -
Buena 37,0 44,1 38,2 39,4 36,1 33,9 37,2 100,0
Regular 45,4 35,8 38,9 42,0 46,3 49,0 46,5 -
Mala 8,9 4,7 7,9 7,8 9,3 10,3 8,9 -
Muy mala 2,4 0,9 2,3 3,2 2,1 3,0 1,8 -
N.S. 1,4 4,7 1,8 1,5 1,2 1,2 1,2 -
N.C. 0,0 - - 0,1 - 0,1 - -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 5
¿Y cómo calificaría Ud. la gestión realizada al frente del Gobierno vasco del lehendakari Iñigo Urkullu: muy buena, buena,
regular, mala o muy mala?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Muy buena 6,5 9,2 11,0 8,1 7,0 5,5 5,1 -
Buena 36,6 47,3 39,2 42,7 36,3 31,0 35,5 100,0
Regular 41,8 33,8 31,3 35,6 39,6 48,0 44,1 -
Mala 9,2 1,7 5,9 7,8 12,3 9,7 9,5 -
Muy mala 3,1 - 3,9 2,7 2,7 3,6 3,2 -
N.S. 2,7 7,9 7,5 2,9 1,7 2,1 2,2 -
N.C. 0,3 - 1,1 0,2 0,4 0,1 0,3 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
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Pregunta 6
En su opinión, ¿cuál es el problema más importante que tiene el País Vasco en la actualidad? ¿Y en segundo lugar?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA).

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Primer problema
Paro 61,8 44,9 65,5 61,0 53,5 66,7 63,1 78,5
Problemas económicos (quejas
generales sobre la situación económica,
carestía de la vida, precios, etc.)

5,3 3,9 1,4 1,9 7,3 4,3 8,3 -

Los/as políticos/as en general, los
partidos políticos y/o la política

1,3 1,5 1,1 1,4 1,8 1,4 1,1 -

La vivienda 0,4 - - 0,3 1,0 0,3 0,4 -
Problemas sociales (injusticias sociales,
desigualdades, falta de ayuda, pobreza)

1,7 4,9 1,1 1,9 3,5 1,1 1,1 -

Los recortes 0,6 - - 0,7 0,4 0,5 0,8 -
Inmigración 2,1 3,4 1,7 3,5 0,7 3,0 1,0 -
Inseguridad ciudadana 0,2 - - 0,2 0,4 0,2 0,2 -
Las pensiones 0,4 0,4 0,7 1,2 - 0,2 0,2 -
La corrupción y el fraude 0,6 - - 1,1 0,7 0,5 0,4 -
Educación 0,9 - - 0,5 0,9 1,5 1,0 -
Crisis de valores (incomprensión,
incomunicación, falta de moral, mala
educación, gamberrismo)

0,3 - 0,7 0,1 0,4 - 0,5 -

Sanidad 0,8 4,9 0,7 1,2 0,1 0,8 0,5 -
Calidad del empleo (precariedad, malas
condiciones de trabajo, bajos salarios,
etc.)

2,7 0,9 1,0 3,7 1,5 3,6 2,4 -

Problemas específicos de la juventud 5,3 8,1 8,1 8,5 4,0 3,4 4,6 -
Los nacionalismos 0,8 - - 1,0 1,1 0,5 1,0 -
Falta de autonomía/demanda de
independencia

3,3 0,9 2,1 1,7 3,5 3,6 4,4 21,5

Mala gestión 0,6 - - 0,5 1,5 0,5 0,7 -
Falta de Gobierno central 0,4 - - 0,7 0,1 0,5 0,2 -
La resolución del conflicto vasco 0,7 - 1,1 0,2 0,4 0,6 1,1 -
El acercamiento de los/as presos/as 0,6 - 1,1 0,8 0,5 0,4 0,6 -
El euskera/la cultura vasca falta de
desarrollo

0,2 - - 0,3 0,1 0,2 0,2 -

La imposición del euskera 0,4 0,4 - 0,1 1,5 0,3 0,3 -
El terrorismo/ETA 0,1 - - 0,1 0,4 0,2 - -
El medio ambiente 0,1 - - - 0,4 - 0,3 -
Infraestructuras 0,2 - - 0,2 0,2 0,3 0,2 -
Impuestos 0,1 - 0,3 - 0,1 0,1 0,1 -
Otras respuestas 3,0 4,9 3,6 2,3 3,2 2,9 3,2 -
Ninguno 1,6 12,5 1,1 2,3 2,6 0,6 0,3 -
N.S. 3,2 7,7 8,6 2,5 7,3 1,9 1,7 -
N.C. 0,3 0,4 - 0,4 0,8 0,1 0,2 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Segundo problema
Paro 8,3 7,5 3,6 9,3 8,5 9,2 7,5 -
Problemas económicos (quejas
generales sobre la situación económica,
carestía de la vida, precios, etc.)

6,3 3,8 5,3 3,8 6,1 4,9 9,5 -

Los/as políticos/as en general, los
partidos políticos y/o la política

2,1 1,5 0,6 2,2 2,3 3,4 1,3 -

La vivienda 3,3 3,0 3,2 2,0 1,8 3,7 4,6 -
Problemas sociales (injusticias sociales,
desigualdades, falta de ayuda, pobreza)

4,1 2,3 3,3 3,4 3,6 4,8 4,6 -

Los recortes 1,8 2,4 1,1 1,8 1,9 1,7 2,0 -
Inmigración 3,9 2,8 2,4 4,4 4,2 3,9 3,7 -
Inseguridad ciudadana 0,9 - 0,7 0,7 1,7 1,2 0,6 -
Las pensiones 1,0 2,8 2,9 2,2 0,2 0,3 0,6 -
La corrupción y el fraude 2,3 1,9 1,7 2,1 1,3 2,4 3,0 -
Educación 2,3 1,3 0,3 2,5 0,7 2,1 3,3 -
Crisis de valores (incomprensión,
incomunicación, falta de moral, mala
educación, gamberrismo)

0,6 - - 0,6 0,4 0,4 0,9 -

Sanidad 3,4 1,5 3,2 5,3 3,9 3,0 2,3 -
Calidad del empleo (precariedad, malas
condiciones de trabajo, bajos salarios,
etc.)

5,1 8,0 8,8 4,0 3,0 6,6 4,6 -

Problemas específicos de la juventud 2,3 4,3 1,4 2,5 2,4 2,3 2,2 -
Los nacionalismos 0,9 - - 0,3 1,0 0,8 1,4 -
Falta de autonomía/demanda de
independencia

3,1 - 2,1 0,5 4,1 3,1 4,8 -

Mala gestión 0,8 - - 0,5 0,4 1,3 1,0 -
Falta de Gobierno central 0,4 - 0,7 0,5 0,1 0,2 0,7 -
La resolución del conflicto vasco 1,3 - - - 0,9 1,6 2,5 -
El acercamiento de los/as presos/as 0,4 0,9 - 0,3 0,1 0,3 0,8 -
El euskera/la cultura vasca falta de
desarrollo

0,1 - - - 0,2 - 0,4 -

La imposición del euskera 0,3 - 0,7 0,5 - 0,3 0,4 -
El terrorismo/ETA 0,5 0,9 - 0,9 - 0,5 0,6 -
El medio ambiente 0,5 - 0,7 0,2 0,4 0,4 0,7 -
Infraestructuras 0,9 - - 0,8 0,4 0,9 1,3 -
Impuestos 0,1 - - 0,4 - 0,2 0,0 -
Otras respuestas 5,2 2,8 4,8 3,9 6,3 4,2 6,6 -
Ninguno 1,5 0,4 4,5 2,7 1,2 0,8 1,0 -
N.S. 6,3 3,7 9,1 9,0 6,3 6,3 4,3 100,0
N.C. 30,0 48,0 38,9 32,7 36,8 29,3 22,7 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
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Pregunta 6a
En su opinión, ¿cuál es el problema más importante que tiene el País Vasco en la actualidad? ¿Y en segundo lugar?
(MULTIRRESPUESTA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Paro 70,1 52,4 69,1 70,2 62,0 76,0 70,6 78,5
Problemas económicos (quejas
generales sobre la situación económica,
carestía de la vida, precios, etc.)

11,6 7,8 6,8 5,7 13,4 9,2 17,8 -

Los/as políticos/as en general, los
partidos políticos y/o la política

3,5 3,0 1,7 3,6 4,1 4,8 2,4 -

La vivienda 3,7 3,0 3,2 2,3 2,8 3,9 5,0 -
Problemas sociales (injusticias sociales,
desigualdades, falta de ayuda, pobreza)

5,9 7,2 4,4 5,3 7,1 6,0 5,7 -

Los recortes 2,4 2,4 1,1 2,5 2,3 2,2 2,7 -
Inmigración 5,9 6,3 4,1 7,9 5,0 6,8 4,6 -
Inseguridad ciudadana 1,1 - 0,7 0,9 2,1 1,4 0,9 -
Las pensiones 1,4 3,3 3,6 3,3 0,2 0,5 0,8 -
La corrupción y el fraude 2,9 1,9 1,7 3,2 2,0 2,9 3,3 -
Educación 3,2 1,3 0,3 3,0 1,7 3,6 4,4 -
Crisis de valores (incomprensión,
incomunicación, falta de moral, mala
educación, gamberrismo)

0,8 - 0,7 0,6 0,7 0,4 1,4 -

Sanidad 4,2 6,4 3,9 6,5 4,0 3,8 2,8 -
Calidad del empleo (precariedad, malas
condiciones de trabajo, bajos salarios,
etc.)

7,8 8,9 9,8 7,7 4,5 10,1 6,9 -

Problemas específicos de la juventud 7,6 12,5 9,5 10,9 6,3 5,7 6,8 -
Los nacionalismos 1,7 - - 1,3 2,2 1,3 2,4 -
Falta de autonomía/demanda de
independencia

6,4 0,9 4,2 2,2 7,6 6,7 9,2 21,5

Mala gestión 1,5 - - 1,0 1,8 1,8 1,7 -
Falta de Gobierno central 0,8 - 0,7 1,2 0,2 0,7 0,9 -
La resolución del conflicto vasco 2,0 - 1,1 0,2 1,3 2,2 3,7 -
El acercamiento de los/as presos/as 1,0 0,9 1,1 1,1 0,6 0,7 1,4 -
El euskera/la cultura vasca falta de
desarrollo

0,3 - - 0,3 0,4 0,2 0,6 -

La imposición del euskera 0,7 0,4 0,7 0,5 1,5 0,5 0,7 -
El terrorismo/ETA 0,7 0,9 - 1,0 0,4 0,7 0,6 -
El medio ambiente 0,6 - 0,7 0,2 0,7 0,4 1,0 -
Infraestructuras 1,1 - - 1,0 0,6 1,2 1,5 -
Impuestos 0,2 - 0,3 0,4 0,1 0,3 0,2 -
Otras respuestas 8,2 7,7 8,4 6,3 9,5 7,1 9,8 -
Ninguno 3,1 13,0 5,6 5,0 3,8 1,4 1,4 -
N.S. 3,2 7,7 8,6 2,5 7,3 1,9 1,7 -
N.C. 0,3 0,4 - 0,4 0,8 0,1 0,2 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
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Pregunta 7
Y, en general, ¿qué partido o coalición cree Ud. que puede resolver mejor los problemas del País Vasco? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

EAJ-PNV 34,4 41,8 37,8 39,2 38,0 32,2 30,1 78,5
PSE-EE 3,2 11,4 7,6 3,8 4,0 2,1 1,8 -
PP 1,0 2,3 1,3 1,2 1,1 0,7 0,8 -
EH Bildu 7,6 2,8 2,7 4,2 8,5 7,4 10,8 -
Podemos (Elkarrekin Podemos) 7,6 2,4 3,2 5,8 9,2 8,3 8,7 -
Ciudadanos 0,3 0,9 - 0,3 0,9 0,1 0,0 -
Otro partido 6,8 1,7 5,4 4,1 4,7 6,9 10,1 21,5
Ninguno 20,8 12,9 13,8 19,5 20,1 23,6 21,7 -
N.S. 16,0 21,0 25,6 18,6 12,3 16,4 13,5 -
N.C. 2,5 2,8 2,6 3,3 1,3 2,3 2,5 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 8
Como Ud. sabe, el próximo 25 de septiembre se celebrarán elecciones autonómicas. ¿Piensa Ud. ir a votar en estas
elecciones al Parlamento vasco con toda seguridad, probablemente vaya, probablemente no vaya o no irá a votar con
toda seguridad?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Sí, con toda seguridad 71,8 68,7 74,2 70,5 72,6 69,1 74,4 78,5
Probablemente sí 16,2 18,5 11,3 16,0 16,4 16,8 16,1 -
Probablemente no 4,4 1,5 6,2 5,0 4,5 5,8 2,7 -
No, con toda seguridad 5,6 6,6 4,6 6,7 4,4 5,4 5,5 -
(NO LEER) Aún no lo tiene decidido 2,1 4,7 3,6 1,6 2,0 2,8 1,3 -
N.C. 0,0 - - 0,2 - - - 21,5
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

SÓLO A QUIENES PIENSAN IR A VOTAR EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DEL PAÍS VASCO DE 2016
(1 o 2 en P8)

(N=2.645)

Pregunta 8a
¿Y tiene ya decidido su voto?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Sí 66,3 78,7 74,1 69,1 64,6 65,5 63,5 100,0
No 33,4 20,3 25,5 30,3 35,4 34,3 36,3 -
N.C. 0,3 1,1 0,4 0,6 - 0,2 0,2 -
(N) (2.645) (92) (121) (536) (357) (668) (869) (2)
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SÓLO A QUIENES PIENSAN IR A VOTAR EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DEL PAÍS VASCO DE 2016 Y NO HAN
DECIDIDO AÚN SU VOTO (1 o 2 en P8 y 2 en P8a)

(N=883)

Pregunta 8b
¿Y entre qué partidos u opciones duda Ud.? (RESPUESTA ESPONTÁNEA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores

EAJ-PNV/PSE-EE 9,1 10,8 8,3 10,5 10,3 10,1 7,3
EAJ-PNV/PP 1,3 - 4,6 0,5 2,7 1,1 1,0
EAJ-PNV/EH Bildu 8,2 10,4 3,2 6,0 4,4 8,8 10,7
EAJ-PNV/Podemos 12,0 13,7 14,3 9,0 13,0 17,0 9,2
EAJ-PNV/Ciudadanos 1,1 - - 0,6 1,5 0,9 1,4
EAJ-PNV/Otros 0,9 - 3,2 1,0 1,1 0,4 0,9
EAJ-PNV/Voto nulo 0,2 - - - - 0,7 -
EAJ-PNV/En blanco 0,3 - - - 0,3 - 0,6
EAJ-PNV/Abstención 0,4 - 5,2 1,0 0,3 - -
PSE-EE/PP 1,7 2,3 1,4 3,2 1,0 1,5 1,4
PSE-EE/EH Bildu 0,3 - - - 1,3 0,2 0,3
PSE-EE/Podemos 6,4 - 6,0 3,5 7,0 7,9 7,1
PSE-EE/Ciudadanos 0,9 - - 0,3 - 2,2 0,7
PSE-EE/Otros 0,5 2,3 - - 0,7 0,6 0,6
PSE-EE/En blanco 0,3 - - - - 0,7 0,3
PSE-EE/Abstención 0,2 - - - - - 0,5
PP/Podemos 0,0 - - 0,3 - - -
PP/Ciudadanos 1,2 2,3 - 1,8 2,9 0,6 0,8
EH Bildu/Podemos 11,2 2,3 3,2 6,3 13,0 11,6 14,1
EH Bildu/Otros 0,6 - - - 1,3 - 1,1
EH Bildu/Voto nulo 0,1 - - - - 0,2 0,3
EH Bildu/En blanco 0,1 - - - - - 0,3
EH Bildu/Abstención 0,5 - - 1,0 1,3 0,7 -
Podemos/Ciudadanos 0,6 - - 0,6 1,6 0,9 -
Podemos/Otros 2,5 - - 0,5 3,1 2,3 3,6
Podemos/En blanco 0,2 - - - - - 0,6
Podemos/Abstención 0,2 - - - - - 0,5
Ciudadanos/Otros 0,2 - - 1,2 - - -
Ciudadanos/Voto nulo 0,0 - - - 0,3 - -
Otros/Voto nulo 0,0 - - - - - 0,1
Otros/En blanco 0,2 - 5,2 - - - -
Voto nulo/En blanco 0,3 - - 0,3 - 0,8 -
En blanco/Abstención 0,3 - - - 1,3 0,2 0,3
Otras respuestas 8,4 13,2 6,3 8,5 6,8 5,7 11,0
N.C. 29,4 42,5 39,2 44,1 24,9 24,9 25,1
(N) (883) (19) (31) (163) (126) (229) (315)
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Pregunta 9
¿Con qué interés, mucho, bastante, poco o ninguno, está siguiendo Ud. las noticias y temas relacionados con las
próximas elecciones autonómicas?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Mucho interés 15,2 16,4 20,6 15,3 14,2 12,9 16,5 -
Bastante interés 28,4 26,4 27,1 25,3 28,7 28,8 30,3 78,5
Poco interés 36,9 31,0 36,0 34,3 38,5 36,4 39,0 -
Ningún interés 19,2 24,4 15,6 24,7 18,5 21,8 13,8 21,5
N.C. 0,3 1,9 0,7 0,5 0,1 - 0,3 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 10
A la hora de votar en las próximas elecciones autonómicas, ¿qué será más importante para Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Los temas propios del País Vasco 74,2 59,9 65,2 70,2 76,0 73,0 79,7 78,5
Los temas generales de España 16,6 26,7 28,7 19,4 16,4 16,9 11,7 -
(NO LEER) Ambos por igual 8,1 13,0 4,7 9,4 7,0 9,3 6,6 -
(NO LEER) Ninguno de los dos 0,6 - 0,7 0,3 0,2 0,5 1,2 -
N.S. 0,4 0,4 0,7 0,6 0,2 0,2 0,5 -
N.C. 0,1 - - - - 0,1 0,2 21,5
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 11R
Y  suponiendo  que  las  elecciones  autonómicas  se  celebrasen  mañana,  ¿a  qué  partido  o  coalición  votaría  Ud.?
(RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

EAJ-PNV 29,8 38,1 39,0 35,9 28,4 26,5 26,8 78,5
PSE-EE 6,2 21,0 11,3 6,9 5,3 4,8 4,9 -
PP 2,4 4,6 1,3 2,9 2,8 2,0 2,2 -
EH Bildu 12,7 1,3 8,1 8,1 13,3 12,5 17,5 -
Podemos (Elkarrekin Podemos) 13,1 3,3 7,8 8,8 15,1 16,5 14,1 -
Ciudadanos 0,7 1,3 - 0,9 1,4 0,2 0,9 -
Otro partido 0,8 - 0,7 0,1 1,3 1,6 0,5 -
Voto nulo 0,8 - - 0,5 0,7 1,4 0,6 -
En blanco 2,4 - - 1,0 2,0 4,1 2,8 -
No votaría 7,0 3,8 6,8 7,5 6,7 7,1 7,0 -
N.S. 15,1 20,1 17,1 15,8 12,3 14,0 15,9 21,5
N.C. 9,0 6,5 7,8 11,7 10,7 9,4 6,7 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
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Pregunta 12R
En todo caso, ¿por qué partido o formación política siente Ud. más simpatía o cuál considera más cercano a sus propias
ideas? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

EAJ-PNV 27,6 35,0 37,5 33,8 27,0 24,3 24,3 78,5
PSE-EE 9,3 21,0 14,8 12,3 7,4 7,9 7,2 -
PP 2,8 4,7 5,4 3,6 3,3 1,5 2,6 -
EH Bildu 14,6 2,8 7,4 9,7 15,3 14,3 20,1 -
Podemos (Elkarrekin Podemos) 16,8 2,3 12,5 12,7 18,0 21,7 17,3 -
Ciudadanos 1,4 1,7 - 0,7 1,3 1,5 2,1 -
Otro partido 0,9 1,5 - 0,1 1,0 1,8 0,8 -
Ninguno 14,0 13,0 11,2 14,4 12,3 16,1 13,3 21,5
N.S. 7,0 13,6 7,2 5,7 7,7 5,3 8,0 -
N.C. 5,4 4,3 3,9 6,9 6,5 5,5 4,3 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 12a
VOTO+SIMPATÍA (ELECCIONES AUTONÓMICAS DEL PAÍS VASCO DE 2016).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

EAJ-PNV 34,1 45,0 46,6 42,5 31,6 30,5 29,6 78,5
PSE-EE 8,0 22,9 15,4 9,5 6,1 6,3 6,6 -
PP 3,0 4,6 4,2 3,6 3,2 2,2 2,8 -
EH Bildu 14,4 2,8 8,8 9,4 15,2 14,0 19,8 -
Podemos (Elkarrekin Podemos) 16,0 4,3 9,3 11,2 17,7 20,6 17,0 -
Ciudadanos 1,4 1,3 - 1,1 2,3 1,0 1,7 -
Otro partido 1,1 1,5 0,7 0,1 1,7 2,2 0,7 -
Voto nulo 0,8 - - 0,5 0,7 1,4 0,6 -
En blanco 2,4 - - 1,0 2,0 4,1 2,8 -
Ninguno 8,5 6,1 9,1 9,6 7,2 8,9 8,1 21,5
N.S. 5,0 7,2 2,6 4,8 5,8 3,5 6,0 -
N.C. 5,3 4,3 3,3 6,8 6,5 5,4 4,3 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
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Pregunta 13R
Independientemente de que Ud. ejerza o no su derecho al voto en las próximas elecciones autonómicas del día 25 de
septiembre,  ¿qué  partido  o  coalición  cree  que  va  a  ganar  en  el  País  Vasco?  (RESPUESTA  ESPONTÁNEA).
(RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

EAJ-PNV 74,6 60,7 61,9 70,1 73,4 75,6 80,5 100,0
PSE-EE 0,9 5,4 2,3 0,2 1,3 1,1 0,4 -
PP 1,3 0,8 2,1 1,8 2,3 1,3 0,3 -
EH Bildu 1,6 - 1,4 1,2 1,8 2,2 1,6 -
Podemos (Elkarrekin Podemos) 7,9 1,3 7,0 6,8 9,5 9,3 7,6 -
Ciudadanos 0,1 - - 0,2 - - 0,1 -
Otro partido 0,0 - - - - - 0,1 -
Ninguno 0,5 0,9 0,7 0,5 - 0,5 0,5 -
N.S. 12,8 28,9 24,0 18,6 11,4 10,0 8,4 -
N.C. 0,4 1,8 0,7 0,6 0,2 - 0,5 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 14R
¿Y quién le gustaría a Ud. que ganase? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

EAJ-PNV 36,8 46,4 48,3 45,9 37,2 31,7 32,1 78,5
PSE-EE 6,0 19,6 9,5 7,6 5,5 4,3 4,5 -
PP 2,0 2,7 3,6 2,3 2,1 1,3 1,9 -
EH Bildu 13,4 3,8 8,8 8,2 13,8 14,0 17,8 -
Podemos (Elkarrekin Podemos) 15,0 5,2 7,8 10,2 15,8 18,9 16,8 -
Ciudadanos 0,6 1,3 - 0,6 0,7 0,3 1,0 -
Otro partido 0,4 - 0,7 - 0,2 0,8 0,4 -
Ninguno 5,9 2,7 2,1 6,9 5,7 8,1 4,5 -
N.S. 14,9 15,1 14,6 12,6 13,1 16,4 16,0 21,5
N.C. 4,9 3,3 4,6 5,8 5,8 4,2 4,8 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 15
¿Le gustaría que tras estas elecciones gobernase en el País Vasco un partido o partidos distintos del que gobierna en la
actualidad o no le gustaría?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Sí, le gustaría que gobernase un partido
o partidos distintos

50,8 34,0 38,5 41,3 52,5 55,1 56,4 -

No le gustaría que gobernase un partido
o partidos distintos

34,7 42,9 43,2 42,2 35,7 29,7 31,2 78,5

(NO LEER) Le es indiferente 10,1 14,5 9,8 11,7 7,6 11,2 8,9 21,5
N.S. 3,4 7,7 7,9 3,7 3,6 2,7 2,6 -
N.C. 1,0 0,9 0,7 1,1 0,6 1,4 0,9 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

CIS
Estudio nº3152. PREELECTORAL DEL PAÍS VASCO. ELECCIONES AUTONÓMICAS 2016 Agosto-septiembre

2016

Pág 60



Pregunta 16
Me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote en las próximas elecciones utilizando para ello una
escala de 0 a 10, donde 0 significa 'con toda seguridad no iré a votar' y 10 significa 'con toda seguridad iré a votar'.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

0 Con toda seguridad no iré a votar 4,8 2,7 3,8 6,8 3,1 4,9 4,5 -
1 0,9 - 0,7 1,1 0,4 1,2 0,8 -
2 1,0 - - 1,0 1,2 0,9 1,3 -
3 1,0 - 0,7 1,0 0,7 1,8 0,7 -
4 1,1 0,9 0,7 0,9 1,2 1,5 0,9 -
5 4,8 4,8 6,5 6,0 4,7 6,2 2,8 -
6 2,5 5,9 2,6 3,5 1,6 2,9 1,7 -
7 4,2 7,9 0,3 2,9 5,3 5,0 4,0 21,5
8 9,0 7,1 6,9 8,2 10,3 9,5 9,1 -
9 8,5 - 4,3 7,0 8,8 9,3 10,2 -
10 Con toda seguridad iré a votar 61,8 65,0 71,8 61,4 62,7 56,5 64,2 78,5
N.S. 0,3 4,3 0,6 0,2 - 0,3 - -
N.C. 0,1 1,5 1,1 - - - - -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 8,49 8,75 8,83 8,25 8,68 8,25 8,67 9,35
Desviación típica 2,69 2,24 2,48 2,98 2,38 2,79 2,57 1,73
(N) (2.995) (99) (139) (618) (400) (775) (961) (2)
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Pregunta 17
Ahora me gustaría que me dijera cuál es la probabilidad de que Ud. vote a cada uno de los partidos que le voy a
mencionar, utilizando para ello una escala de 0 a 10, sabiendo que el 0 significa que 'con toda seguridad, no lo votaría
nunca' y el 10 significa que 'con toda seguridad, lo votaría siempre'.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

EAJ-PNV
0 Con toda seguridad, no lo votaría
nunca

17,8 10,5 10,9 14,8 15,2 20,5 20,4 21,5

1 1,7 - 0,7 1,9 2,4 1,4 1,9 -
2 2,9 1,2 1,8 2,2 4,1 2,7 3,3 -
3 4,0 3,4 4,3 3,0 5,0 3,9 4,2 -
4 4,4 1,3 3,9 2,7 2,8 4,9 6,0 -
5 14,6 8,5 9,4 12,9 16,4 15,7 15,6 -
6 7,1 6,4 1,4 7,0 6,7 8,0 7,7 -
7 7,8 3,3 8,6 4,7 6,8 8,1 10,4 -
8 12,0 17,7 12,5 15,5 10,6 11,6 10,1 -
9 5,6 4,8 5,6 5,4 8,9 5,0 4,8 -
10 Con toda seguridad, lo votaría
siempre

19,0 34,4 36,1 26,5 16,8 16,0 13,3 78,5

N.S. 0,8 5,2 2,4 0,7 0,5 0,3 0,5 -
N.C. 2,4 3,3 2,4 2,7 3,9 1,9 1,8 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 5,62 7,10 6,92 6,25 5,63 5,31 5,11 7,85
Desviación típica 3,51 3,32 3,43 3,53 3,44 3,50 3,42 5,78
(N) (2.913) (97) (134) (599) (383) (760) (939) (2)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

PSE-EE
0 Con toda seguridad, no lo votaría
nunca

35,5 20,9 27,6 32,8 33,1 36,4 40,2 21,5

1 3,5 0,9 4,6 2,6 4,0 2,6 4,6 -
2 5,4 4,9 2,5 4,6 4,5 5,9 6,2 -
3 6,5 3,3 6,4 5,8 7,0 6,7 7,1 -
4 7,4 3,1 8,4 6,7 9,0 7,5 7,6 -
5 14,8 13,1 8,1 17,0 15,1 16,4 12,9 78,5
6 6,2 4,8 5,6 5,1 8,0 6,6 6,0 -
7 6,1 2,8 8,2 5,9 5,0 6,6 6,2 -
8 4,7 8,2 9,7 5,3 4,2 4,6 3,5 -
9 1,9 6,0 1,7 3,1 1,9 0,9 1,4 -
10 Con toda seguridad, lo votaría
siempre

4,7 21,4 12,4 6,8 4,0 3,4 1,8 -

N.S. 0,9 7,3 1,7 1,5 0,4 0,3 0,5 -
N.C. 2,4 3,3 3,1 2,5 3,9 2,1 1,9 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 3,30 5,38 4,31 3,67 3,33 3,19 2,79 3,92
Desviación típica 3,16 3,84 3,62 3,33 3,07 3,03 2,90 2,89
(N) (2.905) (94) (134) (595) (383) (759) (938) (2)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

PP
0 Con toda seguridad, no lo votaría
nunca

74,7 57,4 67,9 71,2 75,1 77,4 77,6 100,0

1 3,0 1,3 5,1 2,4 2,3 4,1 2,6 -
2 3,1 10,0 0,7 3,2 1,5 2,6 3,6 -
3 2,4 1,8 3,4 4,3 1,5 2,0 1,8 -
4 2,8 5,3 3,4 2,0 4,1 3,1 2,3 -
5 4,9 4,3 6,1 5,0 4,3 4,7 5,0 -
6 1,2 1,3 1,7 1,7 0,9 0,7 1,4 -
7 1,3 0,9 0,7 1,4 2,4 1,3 0,8 -
8 1,0 3,0 3,5 1,4 0,9 0,6 0,6 -
9 0,6 1,9 0,9 1,2 0,4 0,2 0,5 -
10 Con toda seguridad, lo votaría
siempre

2,2 6,6 1,3 3,0 2,7 1,3 1,9 -

N.S. 0,5 2,7 1,4 0,7 0,5 0,1 0,3 -
N.C. 2,3 3,3 3,8 2,5 3,5 1,9 1,7 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 1,07 2,03 1,32 1,31 1,12 0,85 0,93 -
Desviación típica 2,34 3,22 2,54 2,62 2,47 2,02 2,17 -
(N) (2.922) (99) (134) (600) (385) (761) (942) (2)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

EH Bildu
0 Con toda seguridad, no lo votaría
nunca

39,2 42,6 54,7 45,3 34,5 34,8 38,1 21,5

1 2,5 0,4 2,4 2,4 2,4 2,9 2,6 -
2 3,9 4,5 3,8 3,8 5,1 3,7 3,7 -
3 4,8 3,3 4,1 4,1 5,2 7,0 3,4 -
4 5,3 7,2 3,1 5,8 4,5 5,7 5,1 -
5 10,7 12,5 9,8 10,4 11,1 11,2 10,3 -
6 5,1 6,8 1,0 3,2 7,5 5,1 5,7 -
7 6,0 3,0 2,8 6,2 6,5 6,8 5,9 -
8 6,2 1,3 3,6 5,9 5,5 7,4 6,8 -
9 3,4 0,9 - 2,0 4,2 3,1 5,1 -
10 Con toda seguridad, lo votaría
siempre

9,2 3,3 8,1 7,0 9,2 9,4 11,2 78,5

N.S. 1,3 8,8 4,0 1,5 0,9 0,8 0,4 -
N.C. 2,3 5,3 2,7 2,3 3,5 2,1 1,7 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 3,58 2,61 2,35 3,07 3,82 3,80 3,88 7,85
Desviación típica 3,61 3,02 3,37 3,48 3,58 3,56 3,75 5,78
(N) (2.899) (91) (132) (596) (383) (755) (940) (2)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Podemos (Elkarrekin Podemos)
0 Con toda seguridad, no lo votaría
nunca

30,0 31,2 42,0 36,7 25,9 26,1 28,7 21,5

1 2,1 1,5 3,6 2,1 1,7 2,7 1,7 -
2 4,3 5,3 8,8 4,9 3,8 3,5 4,1 -
3 4,4 5,3 6,0 2,8 3,3 6,5 4,0 -
4 6,1 7,3 3,1 5,9 7,8 3,9 7,6 -
5 13,8 8,6 6,8 13,0 14,2 15,5 14,1 78,5
6 6,3 4,2 4,6 6,8 6,4 5,2 7,3 -
7 8,8 8,5 5,9 6,7 9,9 8,9 10,1 -
8 9,6 8,7 2,8 8,6 9,7 10,2 10,7 -
9 4,2 3,9 1,4 2,0 6,0 5,8 4,1 -
10 Con toda seguridad, lo votaría
siempre

6,8 4,6 6,6 6,8 6,5 8,4 5,8 -

N.S. 1,3 6,1 4,8 1,5 0,9 1,0 0,5 -
N.C. 2,3 4,9 3,5 2,2 3,9 2,1 1,3 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 4,14 3,77 2,79 3,65 4,47 4,49 4,26 3,92
Desviación típica 3,44 3,43 3,33 3,46 3,39 3,48 3,36 2,89
(N) (2.900) (94) (129) (597) (381) (753) (944) (2)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Ciudadanos
0 Con toda seguridad, no lo votaría
nunca

61,1 42,1 54,6 55,8 64,1 62,4 65,4 21,5

1 4,2 0,4 1,4 5,0 3,7 4,8 4,1 -
2 4,8 2,4 1,8 5,5 3,0 4,5 5,9 -
3 5,3 7,8 3,2 7,1 5,1 4,7 4,8 -
4 4,5 7,3 9,8 4,8 3,4 4,8 3,6 -
5 8,3 10,4 9,6 9,8 7,7 8,9 6,7 -
6 2,4 3,0 3,2 1,8 2,7 2,6 2,2 -
7 2,3 9,6 1,4 1,7 3,0 1,9 2,2 -
8 1,9 2,8 1,7 1,6 1,6 2,5 1,8 -
9 0,8 0,9 0,7 1,9 0,2 0,2 0,7 -
10 Con toda seguridad, lo votaría
siempre

0,7 2,3 1,7 1,0 0,9 0,3 0,5 -

N.S. 1,3 7,6 6,1 1,6 0,5 0,3 0,6 78,5
N.C. 2,4 3,3 4,8 2,4 4,1 2,1 1,5 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 1,55 2,79 1,88 1,75 1,45 1,49 1,35 -
Desviación típica 2,45 3,06 2,68 2,55 2,43 2,35 2,32 -
(N) (2.896) (94) (126) (595) (382) (759) (941) (0)
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Pregunta 18
¿Me podría decir si en las elecciones autonómicas de octubre de 2012, Ud....?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Fue a votar y votó 77,9 80,1 83,9 77,9 64,5 78,0 82,4 78,5
No tenía edad para votar 3,9 - 0,3 2,1 19,9 2,5 0,5 -
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,2 - - 0,3 - 0,3 0,3 -
No fue a votar porque no pudo 5,1 4,8 3,2 4,2 5,9 6,1 5,0 -
Prefirió no votar 9,5 10,4 8,7 10,9 8,3 9,8 8,9 -
No tenía derecho a voto 0,2 0,4 - 0,6 0,1 0,2 0,1 -
No recuerda 2,9 4,3 3,3 3,6 1,2 3,1 2,6 21,5
N.C. 0,2 - 0,7 0,4 - - 0,2 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES AUTONÓMICAS DEL PAÍS VASCO DE 2012
(1 en P18)
(N=2.343)

Pregunta 18aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

EAJ-PNV 36,3 37,6 48,9 44,1 37,6 34,7 30,3 100,0
EH Bildu 19,8 4,0 13,9 12,1 19,3 20,8 26,4 -
PSE-EE 13,2 24,2 17,2 14,7 10,7 13,3 11,4 -
PP 3,4 6,1 4,2 4,3 3,0 1,9 3,9 -
UPyD 0,2 - - 0,1 - 0,1 0,5 -
Otro partido 6,0 1,1 0,8 3,0 7,2 6,7 8,2 -
Voto nulo 0,5 - - 0,7 0,8 0,7 0,4 -
En blanco 1,6 - 1,3 1,3 3,3 1,6 1,3 -
No recuerda 8,3 12,5 5,0 7,9 6,1 10,1 8,1 -
N.C. 10,6 14,5 8,6 11,9 12,1 10,1 9,4 -
(N) (2.343) (85) (118) (483) (258) (607) (791) (2)
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Pregunta 19
Voy a leerle a continuación una serie de líderes políticos/as del País Vasco. Le agradecería me indicara, con respecto a
cada uno/a de ellos/as, si lo/a conoce y, en tal caso, qué valoración le merece su actuación política. Puntúelos/as de 0 a
10, sabiendo que el 0 significa que lo/a valora muy mal y el 10 que lo/a valora muy bien.

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Alfonso Alonso
0 Muy mal 32,7 18,9 33,1 28,5 33,9 33,8 35,3 100,0
1 4,0 2,3 2,3 3,2 3,7 3,4 5,6 -
2 8,2 8,3 5,9 6,0 6,6 7,4 11,2 -
3 6,9 1,3 1,0 6,8 4,4 6,3 10,1 -
4 5,5 6,4 7,1 4,8 5,9 4,9 5,8 -
5 7,0 2,8 5,5 6,1 8,8 7,7 6,9 -
6 2,9 4,9 3,6 2,8 3,5 2,9 2,5 -
7 2,3 4,9 3,6 2,2 1,8 1,8 2,5 -
8 1,3 - 2,0 1,9 1,4 1,2 1,1 -
9 0,6 1,9 - 0,8 0,4 0,4 0,8 -
10 Muy bien 0,9 5,0 2,2 1,7 0,7 0,1 0,6 -
No conoce 25,7 42,0 32,1 33,3 26,1 28,8 15,6 -
N.S. 1,0 0,4 0,7 1,1 1,4 0,5 1,3 -
N.C. 0,9 0,9 1,0 1,1 1,4 0,7 0,7 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 2,17 3,40 2,38 2,41 2,15 2,01 2,07 -
Desviación típica 2,54 3,37 2,94 2,78 2,55 2,39 2,36 -
(N) (2.176) (60) (93) (400) (285) (544) (791) (2)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Idoia Mendia
0 Muy mal 6,9 7,2 5,6 5,8 5,8 8,4 7,0 -
1 2,1 - 0,7 1,8 2,3 1,7 2,8 -
2 4,9 1,5 2,3 3,5 5,4 4,4 6,9 -
3 7,3 2,3 3,4 5,0 7,7 7,9 9,3 -
4 10,4 4,3 7,4 6,5 7,9 11,9 13,9 -
5 16,0 13,0 15,9 15,4 13,6 15,0 18,4 78,5
6 8,8 1,8 9,5 7,6 8,8 8,1 10,7 -
7 5,1 7,9 2,8 5,6 5,2 4,8 5,0 -
8 3,7 8,2 2,8 5,6 4,6 2,2 2,8 -
9 0,9 1,3 - 2,3 0,5 0,9 0,2 -
10 Muy bien 1,1 4,5 2,4 2,4 0,5 0,5 0,4 -
No conoce 30,1 45,8 44,7 35,0 34,4 32,2 19,5 -
N.S. 1,9 1,3 1,8 2,2 1,8 1,4 2,3 21,5
N.C. 1,0 0,9 0,7 1,4 1,4 0,6 0,8 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 4,35 5,40 4,69 4,90 4,35 4,09 4,12 5,00
Desviación típica 2,33 2,94 2,38 2,58 2,32 2,27 2,11 -
(N) (2.017) (55) (74) (381) (250) (512) (743) (2)
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Nicolás de Miguel
0 Muy mal 5,6 1,5 1,6 3,5 6,5 7,4 6,2 -
1 0,7 - 1,8 0,1 0,5 0,4 1,4 -
2 1,5 - 0,7 1,1 1,6 1,0 2,5 -
3 1,7 2,8 2,9 0,9 1,8 1,7 1,9 -
4 1,4 - - 1,2 0,5 1,4 2,2 -
5 2,7 - 1,1 2,7 2,1 2,7 3,6 -
6 0,6 - - 0,5 2,2 0,5 0,3 -
7 0,5 - 0,7 0,4 1,1 0,4 0,4 -
8 0,1 - 0,7 - - 0,3 - -
9 0,0 - - - 0,2 - - -
10 Muy bien 0,1 - 0,3 - - - 0,2 -
No conoce 84,0 94,1 89,4 88,8 82,7 83,4 80,0 100,0
N.S. 0,8 1,5 0,7 0,7 0,5 0,6 1,1 -
N.C. 0,2 - - - 0,4 0,3 0,2 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 2,47 1,96 3,15 2,81 2,72 2,18 2,41 -
Desviación típica 2,36 1,61 2,77 2,33 2,67 2,38 2,21 -
(N) (451) (5) (14) (65) (66) (122) (179) -

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Maddalen Iriarte
0 Muy mal 2,6 1,9 2,5 1,4 4,1 2,6 2,8 -
1 0,9 - 2,3 0,8 0,1 0,2 1,6 -
2 1,5 3,0 0,7 1,2 0,5 1,9 1,9 -
3 2,0 2,8 3,3 1,7 1,9 2,0 2,0 -
4 2,4 - 1,1 2,0 3,4 1,9 3,2 -
5 6,3 7,1 4,6 4,5 6,8 8,0 6,1 -
6 4,9 2,3 4,1 3,6 3,8 4,2 7,0 -
7 3,9 2,8 2,3 2,4 2,9 3,6 5,9 -
8 4,2 0,9 4,3 3,5 3,8 3,1 6,0 -
9 1,7 0,9 1,4 1,3 1,5 0,7 3,1 -
10 Muy bien 2,3 0,9 2,1 1,1 2,3 2,3 3,2 -
No conoce 63,4 74,9 66,8 73,1 66,2 65,7 52,2 100,0
N.S. 3,4 1,5 3,9 2,9 2,2 3,3 4,6 -
N.C. 0,5 0,9 0,7 0,5 0,5 0,5 0,4 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 5,50 4,76 5,23 5,46 5,28 5,32 5,75 -
Desviación típica 2,70 2,58 2,96 2,58 2,85 2,62 2,72 -
(N) (983) (24) (40) (145) (124) (237) (411) -
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Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Iñigo Urkullu
0 Muy mal 4,5 0,8 2,8 4,7 3,7 5,0 5,1 -
1 1,3 - 1,4 1,9 - 1,2 1,8 -
2 3,1 1,5 0,7 2,6 4,3 3,6 2,9 -
3 5,3 2,3 5,3 3,0 5,9 6,2 6,1 -
4 8,1 3,9 5,7 3,6 8,3 9,8 10,3 -
5 17,8 9,1 12,2 13,2 20,6 19,2 20,3 -
6 12,8 6,4 6,2 11,0 11,2 14,3 14,9 -
7 13,9 7,7 8,3 11,9 15,3 13,3 16,6 -
8 13,8 20,8 15,0 17,1 13,6 13,0 11,7 -
9 4,8 10,5 7,7 8,7 3,9 3,1 3,0 -
10 Muy bien 9,0 23,3 19,8 14,6 8,9 6,3 4,2 78,5
No conoce 3,0 9,3 11,7 4,9 1,7 2,5 0,7 -
N.S. 1,5 1,5 3,3 1,5 1,2 1,4 1,3 21,5
N.C. 1,2 2,8 - 1,2 1,4 1,0 1,1 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 5,96 7,61 6,87 6,57 5,95 5,64 5,54 10,00
Desviación típica 2,52 2,25 2,71 2,70 2,41 2,44 2,33 -
(N) (2.838) (91) (120) (573) (383) (739) (930) (2)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Pilar Zabala
0 Muy mal 3,3 4,3 5,4 2,1 5,8 3,5 2,6 -
1 0,8 1,5 0,3 0,6 0,7 0,5 1,1 -
2 2,0 0,4 2,5 1,4 3,6 1,4 2,2 -
3 3,0 1,8 3,7 1,9 2,7 3,7 3,4 -
4 3,9 - 1,8 4,9 3,3 3,5 4,8 -
5 8,4 3,4 8,8 4,1 10,4 7,9 11,3 -
6 4,5 6,4 2,4 3,4 4,2 3,8 6,0 -
7 4,3 3,2 2,5 2,2 3,5 3,9 6,6 -
8 2,8 1,5 3,1 2,3 2,5 2,1 4,1 -
9 0,6 0,9 0,7 0,8 0,2 0,4 0,8 -
10 Muy bien 1,1 1,3 - 2,0 1,1 0,7 0,8 -
No conoce 59,7 71,9 59,0 69,9 58,7 63,6 48,9 100,0
N.S. 4,9 2,4 9,1 4,0 2,8 4,5 6,4 -
N.C. 0,7 0,9 0,7 0,3 0,5 0,5 1,0 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 4,82 4,81 4,19 5,09 4,32 4,64 5,07 -
Desviación típica 2,47 3,05 2,62 2,68 2,60 2,43 2,26 -
(N) (1.046) (26) (44) (160) (152) (244) (420) -
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Pregunta 20R
¿Y quién prefiere Ud. que sea lehendakari del País Vasco tras las próximas elecciones autonómicas? (RESPUESTA
ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Iñigo Urkullu 36,2 46,3 43,0 44,8 37,4 31,9 31,5 78,5
Maddalen Iriarte 3,1 0,9 3,4 1,9 2,2 2,0 5,4 -
Idoia Mendia 3,9 7,8 2,1 3,6 3,9 4,3 3,6 -
Alfonso Alonso 2,1 0,4 3,7 2,7 2,3 1,5 2,1 -
Pilar Zabala 7,1 2,4 4,6 4,5 6,8 8,3 8,8 -
Nicolás de Miguel 0,1 - - - - - 0,4 -
Otro/a 0,2 0,4 0,7 0,3 - 0,2 - -
Otras menciones al PNV 1,4 3,4 1,4 2,3 1,1 1,0 1,0 -
Otras menciones a EH Bildu 10,4 2,3 7,0 7,4 8,9 10,7 14,1 -
Otras menciones al PSE-EE 1,2 2,3 2,1 2,0 1,6 0,6 0,6 -
Otras menciones al PP 0,1 - - 0,2 - 0,1 0,1 -
Otras menciones a Podemos 1,5 - - 1,1 1,1 2,1 1,9 -
Otras menciones a Ciudadanos 0,0 - - - - - 0,0 -
Ninguno/a 7,0 6,0 4,3 6,4 8,9 8,3 6,0 -
N.S. 21,6 22,9 24,5 19,4 19,2 25,1 20,5 21,5
N.C. 4,2 4,9 3,3 3,4 6,5 4,0 4,0 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
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Pregunta 21
¿Me podría decir si en las elecciones generales del 26 de junio de 2016...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Fue a votar y votó 81,5 80,7 82,3 79,4 80,9 79,4 84,8 100,0
No tenía edad para votar 0,4 - - 0,3 2,5 - - -
Fue a votar pero no pudo hacerlo 0,6 2,4 - 0,2 0,6 1,1 0,2 -
No fue a votar porque no pudo 5,4 6,2 5,4 7,0 5,2 5,8 4,1 -
Prefirió no votar 11,7 9,8 11,9 12,1 10,0 13,6 10,7 -
No tenía derecho a voto 0,2 - - 0,5 0,4 - 0,1 -
No recuerda 0,3 0,9 0,3 0,4 0,4 0,2 0,1 -
N.C. - - - - - - - -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

SÓLO A QUIENES FUERON A VOTAR Y VOTARON EN LAS ELECCIONES GENERALES DE 2016
(1 en P21)
(N=2.452)

Pregunta 21aR
¿Y podría decirme a qué partido o coalición votó? (RESPUESTA ESPONTÁNEA). (RECODIFICADA).

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

PP 4,8 5,3 3,3 5,9 5,1 3,0 5,5 -
PSE-EE 10,4 21,1 16,8 12,5 8,5 8,7 9,2 -
Podemos (Elkarrekin Podemos) 28,2 11,0 15,5 21,4 31,8 33,7 30,5 -
Ciudadanos 2,8 1,1 0,8 2,1 2,3 3,6 3,2 -
EAJ-PNV 25,8 36,8 35,3 32,0 23,1 23,2 22,3 78,5
EH Bildu 11,2 3,4 8,9 7,2 11,9 10,9 14,7 -
Otro partido 1,0 - 0,8 0,6 1,3 1,3 1,0 -
Voto nulo 0,6 - - 0,7 0,3 0,7 0,6 -
En blanco 1,6 - 2,7 1,9 2,0 0,9 1,8 -
No recuerda 2,8 5,2 4,8 3,2 1,7 3,1 2,3 -
N.C. 11,0 16,1 11,0 12,5 12,0 11,0 9,0 21,5
(N) (2.452) (85) (116) (492) (324) (617) (815) (2)
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Pregunta 22
Le voy a presentar ahora algunas fórmulas alternativas de organización territorial del Estado en España. Dígame, por
favor, con cuál está Ud. más de acuerdo.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Un Estado con un único Gobierno central
sin autonomías

2,7 3,8 5,2 5,3 2,8 1,4 1,5 -

Un Estado en el que las comunidades
autónomas tengan menor autonomía
que en la actualidad

3,4 1,7 2,0 3,8 3,6 2,8 4,1 -

Un Estado con comunidades autónomas
como en la actualidad

20,4 28,8 31,3 25,0 16,4 19,5 17,4 -

Un Estado en el que las comunidades
autónomas tengan mayor autonomía que
en la actualidad

31,4 22,9 22,8 30,8 32,4 35,6 30,2 -

Un Estado en el que se reconociese a
las comunidades autónomas la
posibilidad de convertirse en Estados
independientes

38,4 25,2 29,7 29,7 42,4 39,0 44,5 78,5

N.S. 2,9 13,6 7,7 4,5 2,2 1,2 1,6 -
N.C. 0,8 3,9 1,4 0,9 0,2 0,6 0,7 21,5
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 23
¿Con cuál de las siguientes frases se identifica Ud. en mayor medida?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Se siente únicamente español/a 3,7 13,1 13,8 7,5 2,5 1,1 1,5 -
Se siente más español/a que vasco/a 2,1 2,2 4,4 3,1 1,9 1,7 1,6 -
Se siente tan español/a como vasco/a 38,4 37,5 36,1 43,6 37,3 43,7 31,6 -
Se siente más vasco/a que español/a 26,5 20,8 20,3 22,3 27,3 26,7 30,1 -
Se siente únicamente vasco/a 27,1 24,5 24,2 21,4 28,9 24,5 32,8 78,5
N.S. 1,0 1,5 - 0,6 1,3 0,9 1,3 -
N.C. 1,2 0,4 1,1 1,6 0,9 1,4 1,1 21,5
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 24
¿Se considera Ud. nacionalista vasco/a?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Sí 45,1 41,7 50,0 42,8 44,0 41,9 49,4 100,0
No 51,9 49,0 46,5 53,8 54,9 55,6 47,7 -
N.S. 1,8 7,9 2,4 2,3 0,5 1,0 1,9 -
N.C. 1,1 1,5 1,1 1,1 0,6 1,5 1,0 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
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Pregunta 25
Cuando se habla de política se utilizan normalmente las expresiones izquierda y derecha. En una escala del 1 al 10, en la
que 1 significa izquierda y el 10 derecha, ¿en qué punto se situaría Ud.?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

1 Izquierda 16,8 20,8 23,1 18,1 17,8 17,4 13,6 78,5
2 10,2 4,3 4,8 4,8 13,7 10,1 13,7 -
3 16,8 1,9 4,5 9,7 16,5 20,2 22,2 -
4 10,7 8,2 9,1 8,2 12,7 10,3 12,4 -
5 25,3 15,1 23,6 33,3 22,8 26,1 21,9 -
6 6,1 3,8 6,6 6,8 5,0 6,2 6,2 -
7 4,5 4,7 6,2 5,1 3,5 4,0 4,8 -
8 2,8 5,5 6,9 3,7 2,9 1,9 2,0 -
9 0,5 1,5 0,7 1,3 0,1 0,1 0,3 -
10 Derecha 1,5 11,6 3,1 2,0 1,7 0,6 0,3 -
N.S. 2,9 16,3 7,1 4,8 1,5 1,4 1,4 -
N.C. 1,9 6,4 4,4 2,2 1,8 1,7 1,0 21,5
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 3,85 4,81 4,25 4,24 3,67 3,68 3,69 1,00
Desviación típica 2,07 3,18 2,55 2,22 2,05 1,89 1,85 -
(N) (2.863) (82) (125) (576) (387) (753) (938) (2)

Pregunta 26
En relación con el sentimiento nacionalista, ¿podría decirme, por favor, dónde se colocaría Ud. en una escala de 1 al 10,
en la cual el 1 significa el 'mínimo grado de nacionalismo vasco' y el 10 el 'máximo grado de nacionalismo vasco'?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

1 Mínimo nacionalismo 11,9 8,8 15,7 15,1 9,5 12,1 10,6 -
2 2,7 - 1,3 1,8 2,9 3,0 3,4 -
3 5,0 2,7 2,8 4,7 4,7 5,7 5,5 -
4 4,5 - 3,9 4,1 6,5 5,3 3,9 -
5 22,1 25,3 15,9 24,8 22,0 25,8 18,0 -
6 9,4 4,8 6,8 8,1 10,9 10,7 9,7 -
7 10,4 6,7 5,3 8,2 11,3 10,1 12,9 -
8 13,4 13,9 17,1 12,5 11,8 11,7 15,3 -
9 4,4 2,8 2,1 2,9 5,2 3,2 6,4 -
10 Máximo nacionalismo 13,1 17,7 21,1 14,1 13,3 10,5 12,8 78,5
N.S. 2,0 10,0 7,4 2,8 1,6 0,6 1,2 -
N.C. 1,0 7,4 0,7 1,0 0,2 1,4 0,5 21,5
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
Media 5,86 6,44 6,15 5,67 5,96 5,58 6,05 10,00
Desviación típica 2,76 2,76 3,14 2,87 2,66 2,65 2,74 -
(N) (2.915) (87) (130) (596) (393) (762) (945) (2)
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Pregunta 27
Podría Ud. decirme, ¿cuál es su lengua materna?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Español (castellano) 68,6 68,1 66,0 74,4 68,6 71,9 62,6 100,0
Euskera 24,2 23,6 28,4 20,5 24,3 22,3 27,7 -
Ambas por igual 5,9 2,8 3,1 4,3 6,0 4,8 8,6 -
Otras lenguas oficiales en España 0,9 5,4 2,5 0,5 1,1 0,6 0,5 -
Otras lenguas europeas 0,4 - - 0,3 - 0,4 0,6 -
Otra - - - - - - - -
N.C. - - - - - - - -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 28
Respecto a su nivel de conocimiento del euskera, ¿podría decirme si...?

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Lo entiende
Sí 70,1 39,0 52,7 52,7 73,3 74,2 82,8 21,5
No 29,8 61,0 47,3 47,3 26,2 25,8 17,2 78,5
N.C. 0,1 - - - 0,5 - - -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Lo habla con fluidez
Sí 42,9 23,7 27,9 26,5 45,9 40,4 58,5 21,5
No 57,0 76,3 72,1 73,5 54,1 59,2 41,5 78,5
N.C. 0,1 - - - - 0,4 - -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Lo lee
Sí 56,3 23,7 33,5 33,9 62,4 58,6 73,3 21,5
No 43,7 76,3 66,5 66,1 37,6 41,2 26,7 78,5
N.C. 0,1 - - - - 0,2 - -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Estudios de la persona entrevistada

TOTAL Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Lo escribe correctamente
Sí 44,3 9,5 18,7 19,0 52,4 46,7 63,0 21,5
No 55,4 90,5 81,3 81,0 47,4 53,0 36,5 78,5
N.C. 0,3 - - - 0,2 0,3 0,5 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

CIS
Estudio nº3152. PREELECTORAL DEL PAÍS VASCO. ELECCIONES AUTONÓMICAS 2016 Agosto-septiembre

2016

Pág 73



ESTUDIOS NO PROCEDE EL CRUCE

Pregunta 30
¿En cuál de las siguientes situaciones se encuentra Ud. actualmente ?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria
1ª etapa

Secundaria
2ª etapa FP Superiores N.C.

Trabaja 50,8 2,8 16,4 30,2 39,8 64,8 67,8 -
Jubilado/a o pensionista (anteriormente
ha trabajado)

27,1 66,0 66,7 42,0 22,2 14,9 19,1 78,5

Pensionista (anteriormente no ha
trabajado)

3,1 17,5 7,9 7,1 2,7 0,8 0,4 -

En paro y ha trabajado antes 9,0 - 1,4 8,7 6,5 13,7 8,5 -
En paro y busca su primer empleo 0,4 3,0 - 0,3 0,4 0,3 0,4 -
Estudiante 5,1 - 0,7 1,7 22,6 3,0 2,8 -
Trabajo doméstico no remunerado 4,2 5,3 6,2 9,9 5,4 2,3 1,0 -
Otra situación, ¿cuál? 0,2 3,9 0,7 0,1 - 0,2 - -
N.C. 0,1 1,5 - - 0,4 - - 21,5
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 31
Para finalizar, ¿se considera Ud. de...?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Extrema izquierda 3,3 0,9 1,4 2,3 4,2 4,3 3,4 -
Izquierda 41,6 25,4 39,5 35,8 44,9 45,6 42,7 78,5
Centro izquierda 18,3 10,9 8,4 13,7 21,1 17,5 23,0 -
Centro 15,4 12,1 20,3 14,2 12,5 16,4 16,2 -
Centro derecha 6,3 6,4 6,2 7,5 7,5 4,8 6,2 -
Derecha 3,0 16,1 5,9 5,1 2,3 0,8 1,9 -
Extrema derecha 0,2 0,9 0,3 0,6 0,4 0,1 - -
(NO LEER) Ninguna 6,6 12,1 6,4 11,4 4,1 6,4 4,2 -
N.S. 3,2 10,1 9,7 6,2 1,0 2,6 1,1 -
N.C. 2,0 4,9 1,7 3,2 2,0 1,6 1,3 21,5
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
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SÓLO A QUIENES SE CONTACTA A TRAVÉS DE TELÉFONO FIJO
(1 en Tipo)
(N=2.464)

Pregunta 32
¿Tiene Ud. teléfono móvil?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Sí, una línea 81,1 62,0 75,2 76,1 82,8 82,3 86,3 100,0
Sí, más de una línea 10,3 4,2 6,0 7,5 9,1 14,3 10,9 -
No 8,3 32,1 18,5 15,9 7,8 3,2 2,8 -
N.C. 0,3 1,6 0,3 0,5 0,3 0,3 - -
(N) (2.464) (98) (129) (530) (323) (613) (770) (2)

SÓLO A QUIENES SE CONTACTA A TRAVÉS DE TELÉFONO MÓVIL
(2 en Tipo)

(N=543)

Pregunta 33
¿Disponen en su vivienda de teléfono fijo?

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Sí 85,4 52,8 92,1 87,8 87,1 80,5 88,9 -
No 14,6 47,2 7,9 12,2 12,9 19,5 11,1 100,0
N.C. - - - - - - - -
(N) (543) (8) (12) (90) (78) (164) (191) (0)

Pregunta 34
SEXO DE LA PERSONA ENTREVISTADA.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

Hombre 48,1 32,5 34,0 39,1 51,1 57,8 48,5 78,5
Mujer 51,9 67,5 66,0 60,9 48,9 42,2 51,5 21,5
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)

Pregunta 35
EDAD DE LA PERSONA ENTREVISTADA.

TOTAL
Estudios de la persona entrevistada

Sin estudios Primaria Secundaria 1ª
etapa

Secundaria 2ª
etapa FP Superiores N.C.

De 18 a 24 años 6,6 - 0,3 2,7 23,9 4,6 5,2 -
De 25 a 34 años 11,3 1,5 2,5 3,2 7,9 13,9 18,2 -
De 35 a 44 años 18,3 0,9 0,3 10,0 10,6 27,0 24,6 -
De 45 a 54 años 19,1 - 10,5 14,9 17,4 26,7 19,8 21,5
De 55 a 64 años 17,0 4,9 7,4 21,6 20,9 15,2 16,5 78,5
65 y más años 27,7 92,7 79,0 47,6 19,3 12,7 15,8 -
(N) (3.007) (106) (141) (620) (400) (777) (961) (2)
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